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Senatsverwaltung für
Umwelt, Mobilität, Verbraucher- und Klimaschutz

Herrn Abgeordneten Andreas Otto (GRÜNE)
über
den Präsidenten des Abgeordnetenhauses von Berlin

über Senatskanzlei - G Sen -

A n t w o r t
auf die Schriftliche Anfrage Nr. 19/11746
vom 2. Mai 2022
über Wann bekommen Dächer öffentlicher Gebäude PV-Anlagen?

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt:

Vorbemerkung der Verwaltung:
Die Schriftliche Anfrage betrifft (zum Teil) Sachverhalte, die der Senat nicht aus eigener
Zuständigkeit und Kenntnis beantworten kann. Er ist gleichwohl um eine sachgerechte Antwort
bemüht und hat daher die gemäß § 19 EWG Bln betroffenen öffentlichen Stellen im Land Berlin
um Stellungnahmen gebeten, die bei der nachfolgenden Beantwortung berücksichtigt sind.

Frage 1:

Wie ist der Arbeitsstand bei der Umsetzung der Forderung aus dem §19 des Berliner Klimaschutz- und
Energiewendegesetzes (EWG Bln), auf Dächern öffentlicher Gebäude spätestens bis zum 31. Dezember 2024
Solaranlagen auf der gesamten technisch nutzbaren Dachfläche zu errichten?

Antwort zu 1:

Berliner Immobilienmanagement GmbH (BIM):
„Die BIM hat für alle von ihr bewirtschafteten Immobilien im Sondervermögen Immobilien des
Landes Berlin (SILB) bereits begonnen, ein Konzept zum Ausbau der Photovoltaik im Sinne des
§ 19 EWG Bln 2021 zu entwickeln. Im Rahmen der Zusammenarbeit mit den Berliner
Stadtwerken wurde eine Photovoltaik (PV) -Potenzialanalyse beauftragt, welche im ersten
Arbeitsschritt (AP1) eine Übersicht und Vorbewertung aller Dachflächen beinhaltet. Der Bericht
zu AP1 liegt seit kurzem vor, so dass darauf basierend die Begehung und Projektierung von
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Liegenschaften, die mit hoher zeitlicher Priorität umgesetzt werden sollen, bereits eingeleitet
werden konnte.
Die derzeitige Planung der BIM für das SILB sieht vor, dass bis Ende Quartal 3 2022 eine
Aufstellung notwendiger baulicher Maßnahmen vorliegt, die bei vielen Liegenschaften im
Vorfeld der Anlagenerrichtung erfolgt sein müssen (etwa im Rahmen einer Dachsanierung), so
dass erst ab diesem Zeitpunkt auch eine Bildung von entsprechenden Umsetzungspaketen zur
Dachbelegung erfolgen kann, die einer gesonderten planerischen und/oder bauseitigen
Vorbereitung bedürfen. Bis Ende Quartal 4 soll für das SILB ein finales Konzept zum PV-Ausbau
inklusive Zeitplanung vorliegen, so dass auch die geplante Zuteilung der PV-Dachanlagen-
Projekte auf die Jahre 2022, 2023 und 2024 erstellt werden kann.“

Bezirksamt (BA) Charlottenburg-Wilmersdorf:
„Die Umsetzung der Forderung aus dem § 19 EWG Berlin erfolgt kontinuierlich insbesondere im
Zusammenhang mit der Sanierung von Dächern. Die Fertigstellung 31.12.2024 wird
angestrebt.“

BA Friedrichshain-Kreuzberg:
„Es gibt eine Untersuchung für 10 Gebäude (im Detail) und eine mit den Berliner Stadtwerken,
unserem Vertragspartner für die Errichtung neuer Anlagen, erarbeitete Extrapolation mit Blick
auf das Machbare in Bezug auf Quantität und Qualität. Das Ergebnis sind 60 machbare PV-
Anlagen bis zum Jahr 2024.“

BA Lichtenberg:
„Die Serviceeinheit Facility Management des BA Lichtenberg hat alle durch sie verwalteten
Gebäude zumindest einer Ersteinschätzung hinsichtlich ihrer Eignung für die Errichtung von
Solaranlagen unterzogen.“

BA Mitte:
„Der Bezirk Mitte ist dabei der Forderung nach § 19 EWG Bln nachzukommen. Im Jahr 2022
erfolgt die Umsetzung des zweiten PV-Paketes mit der Errichtung von insgesamt 15 Anlagen.
Ein Letter-of-Intent (LOI) für ca. 50 weitere Anlagen für 2023/24 ist bereits im Geschäftsgang.“

BA Marzahn-Hellersdorf:
„Aktuell befinden sich 15 Einzelanlagen (8 Liegenschaften) in der Konzeptionierung mit den
Berliner Stadtwerken, welche noch in diesem Jahr errichtet werden sollen. Darüber hinaus
wurde im September 2021 eine gemeinsame Absichtserklärung mit den Berliner Stadtwerken
unterzeichnet, welche die gemeinsame Umsetzung von min. 60 PV-Anlagen bis Dezember
2024 beinhaltet. Das entspricht nahezu der derzeitig kalkulierten Anzahl von möglichen
Dachflächen, um § 19 Abs. 4 des EWG Bln. umzusetzen. Unabhängig davon wurden in diesem
Jahr finanzielle Mittel für die bezirkliche Eigenfinanzierung von weiteren Photovoltaik-Anlagen
mit einer Gesamtleistung von 650 kWp beantragt. Es ist herbei anzumerken, dass die
Finanzierung entsprechend dem Konnexitätsprinzip durch das Land Berlin erfolgen müsste, da
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es sich um eine gesetzliche Pflichtaufgabe handelt. Inwiefern die Finanzierung für die
Ausstattung aller Dächer bis 2024 mit PV-Anlagen erfolgen wird, ist dem Bezirksamt derzeit
noch nicht bekannt.
An dieser Stelle muss deutlich darauf hingewiesen werden, dass weiterhin erhebliche
Aufwendungen notwendig sind, um die gesetzliche Solarpflicht für öffentliche Gebäude
umsetzen zu können. Allein mit der bestehenden Kooperation mit den Berliner Stadtwerken und
den zur Verfügung stehenden finanziellen Mitteln wird die Forderung einer Ausstattung aller
nutzbaren Dachflächen nicht umsetzbar sein.“

BA Pankow:
„Es wurden Verträge mit den Stadtwerken bezüglich der PV-Anlagen abgeschlossen um die
Forderungen des Berliner Klimaschutz- und Energiewendegesetzes zu erfüllen.“

BA Spandau:
„Das BA Spandau hat eine Absichtserklärung über die Zusammenarbeit zum Photovoltaik
Ausbau auf öffentlichen Gebäuden mit Berliner Stadtwerke KommunalPartner GmbH
unterschrieben. Das Ziel der Zusammenarbeit ist die Umsetzung der in § 19 EWG Bln
geforderten Solarpflicht für öffentliche Bestandsgebäude bis zum 31.12.2024.
Es werden schrittweise Gebäude überprüft und die Errichtung von Solaranlagen auf technisch
sowie statisch geeigneten Gebäuden geplant.“

BA Tempelhof-Schöneberg:
„Die bezirklichen Gebäude wurden nach Ausschlusskriterien, wie z.B. Denkmalschutz,
anstehende Dachsanierung, anstehender Abriss des Gebäudes und der statischen
Tragfähigkeit bewertet. Die Feststellung der abschließenden Eignung der verbliebenen Dächer
wird Aufgabe der Berliner Stadtwerke KommunalPartner GmbH, bzw. der beauftragten
Freischaffenden im Rahmen von Sanierungsmaßnahmen.“

BA Treptow-Köpenick:
„Die Prüfung von (Bestands-) Dachflächen bezirkseigener Gebäude in Treptow-Köpenick auf
Eignung und Nutzung solarer Strahlungsenergien (Potentialanalyse) ergab eine Anzahl von
insgesamt 125 Dachflächen, die grundsätzlich für die Nutzung solarer Strahlungsenergien
geeignet sind. Neben den schon vorhandenen Anlagen zur Solarenergienutzung im Bezirksamt
Treptow-Köpenick sind weitere 55 Dachflächen ohne rechtliche oder bauliche Einschränkungen
nutzbar. Für diese 55 Dachflächen ist eine Errichtung von neuen PV-Anlagen bis Ende 2024
geplant.
Für 47 Dachflächen bestehen aktuell noch bauliche (z.B. Statik) oder öffentliche-rechtliche
Einschränkungen (z.B. Denkmalschutz), die im weiteren Verlauf der Umsetzung der
solarspezifischen Anforderungen des EWG Bln aufgelöst werden müssen.“



4

Charité - Universitätsmedizin Berlin (Charité):
„Das EWG ist bekannt und kommuniziert. Für eine Umsetzung gemäß EWG Berlin ist eine
umfangreiche und kostenintensive Zustandsanalyse hinsichtlich der Machbarkeit erforderlich.
Derzeit erfolgt eine Planung der Analyse. Die Mittel für die Analyse sind festzustellen und
müssen einer Finanzierung zugeführt werden. Für das Hauptgebäude am Campus Benjamin
Franklin ist eine Solaranlage geplant und bereits finanziert, des Weiteren ist eine Planung für
ein Gebäude am Campus Mitte in Arbeit.

Freie Universität Berlin (FU):
„Ziel der Freien Universität Berlin ist es, kurzfristig große Dachflächen mit PV Anlagen
auszustatten, so dass möglichst viel Strom produziert wird. Dieser kann entweder direkt für den
Verbrauch in dem Gebäude verbraucht werden oder er wird in umliegende Gebäude der
Freien Universität Berlin eingespeist, um den eingekauften Stromverbrauch zu senken. Die
aktuellen, bis 2024 zu errichtenden PV-Anlagen entnehmen Sie bitte dem anliegenden
Datenraster.“

Hochschule für Musik Hanns Eisler Berlin (HfM):
„Die HfM nutzt zwei Gebäude in Berlin Mitte, wovon der Neue Marstall zum Fachvermögen der
Senatsverwaltung für Wissenschaft, Gesundheit, Pflege und Gleichstellunggehört und von der
HfM bewirtschaftet wird. Momentan wird in Zusammenarbeit mit der Technischen Abteilung der
HU eine Planerleistung zur Prüfung der Machbarkeit und Vorplanung der Installation einer PV-
Anlage ausgeschrieben. Für das Gebäude in der Charlottenstraße 55 ist die Berliner
Immobilienmanagement GmbH (BIM) zuständig.“

Hochschule für Schauspielkunst Ernst Busch Berlin (HfS):
„Im Sommer 2022 wird die PV-Anlage auf dem Dach des Gebäudes der HfS, Zinnowitzer Str.
11 errichtet.“

Hochschule für Technik und Wirtschaft (HTW):
„Die HTW hat rd. 75 % der Forderung umgesetzt und geht davon aus, dass diese bis Ende
2024 zu annähernd 100 % erfüllt sein wird.“

Humboldt-Universität zu Berlin (HU):
„Alle Dächer von HU-Gebäuden wurden untersucht in verschiedene Kategorien eingeteilt:
Bei der Detailprüfung der Eignung eines Gebäudedachs wird in Hinblick auf Dachstatik,
Aufbau und Beschaffenheit der Dachhaut sowie zur Verfügung stehende freie Dachfläche
geprüft. Dieser Prozess wird für alle vorhandenen Gebäude noch einige Zeit in Anspruch
nehmen.
Bei der Einteilung der Gebäude fließen auch die bisherigen Erkenntnisse aus der
Zusammenarbeit mit den Denkmalschutzbehörden mit ein. Demnach sind sichtbare PV-
Anlagen auf denkmalgeschützten Gebäuden (hauptsächlich mit schrägen Dachflächen) schwer
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oder nicht genehmigungsfähig. Auf denkmalgeschützten Gebäuden mit flachen Dächern
können PV-Anlagen unter Auflagen genehmigungsfähig sein.“

Hochschule für Wirtschaft und Recht (HWR):
„Die HWR betreibt lediglich die Gebäude A, B und C am Standort Schöneberg selber, alle
übrigen Flächen sind angemietet. Eine Eignung des Hauses A wurde bereits aufgrund der
Dachneigung und des Denkmalschutzes ausgeschlossen. Haus C wurde bei der Betrachtung
der Dachfläche nicht berücksichtigt, da in der Investitionsanmeldung zur Neubauplanung von
Aufstockung oder Abriss des Hauses C ausgegangen wird.“

Technische Universität Berlin (TU):
„In den letzten Jahren sind sämtliche Dachflächen hinsichtlich der Eignung zur Installation von
PV-Anlagen überprüft worden. Ausschlaggebend für die Installation von PV-Anlagen ist der
Abschluss vorheriger Sanierungs- und konstruktiver Ertüchtigungsmaßnahmen der Dachflächen.
Soweit die Planungen von Gebäuden durch die TU Berlin vorgenommen werden, wird die
Nutzung von Solarenergie zukünftig bei Dachsanierungen im Bestand und Neubauvorhaben
immer vorgesehen.“

Universität der Künste Berlin (UdK):
„Die Bauverwaltung hat mit Unterstützung des Forschungsprojekts HCBC alle Dachflächen
untersucht und die besonderen Potentiale herausgearbeitet. Da die Dächer vor der Installation
einer PV Anlage in einem entsprechenden Zustand bzw. instandgesetzt sein müssen, hängt die
Umsetzung unmittelbar mit dem Fortgang des Sanierungsprogramms zusammen.“

Berlin-Brandenburgische Akademie der Wissenschaften (BBAW):
„Die BBAW hat eine Machbarkeitsstudie erstellen lassen und sich mit der
Landesdenkmalschutzbehörde abgestimmt. Dabei wurde deutlich, dass für die Installation
einer Photovoltaikanlage nur Dachziegel mit integrierter Photovoltaik hätten verwendet werden
können (Denkmalrechtlicher Bescheid vom 23.06.2017). Aus der Machbarkeitsstudie wurde
weiterhin ersichtlich, dass die Verarbeitung dieser genannten Ziegel mit integrierter
Photovoltaik ca. 250 T€ an Mehrkosten verursacht hätte, die weder aus öffentlichen Mitteln
noch durch Fundraising zu finanzieren waren.
Das EWG BLn war zum Zeitpunkt der Entscheidung noch nicht novelliert.“

Museum für Naturkunde (MfN):
„Das MfN sieht die BNB-Zertifizierung der Baumaßnahmen des Zukunftsplanes nach Silber vor.
Dieses Vorgehen ist ebenso mit der zuständigen Konformitätsstelle der Senatsverwaltung
abgestimmt. Danach soll durch die Umsetzung von PV-Anlagen während der einzelnen
Bauabschnitte die Stromeigenerzeugung maximiert werden.
Die Anforderungen werden bereits im Architekturwettbewerb formuliert und sind dann mit den
einzelnen Planungsphasen durch die Auftragnehmer auf ihre Effizienz zu untersuchen und zu
berechnen. Es wird davon ausgegangen, dass am Standort Invalidenstraße ca. 900 qm
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Dachfläche mit PV-Anlagen versehen werden können, am 2. Standort werden ca. 4.000 qm
erwartet.“

zentral verwaltete Sportstätten:
„Im Olympiapark Berlin sind bei den Bestandsgebäuden (vor und nach 1945) die Lastreserven
der Dachtragekonstruktionen für PV-Anlagen nicht ausreichend.
Im Friedrich-Ludwig-Jahn-Sportpark sind bis auf das Sportfunktionsgebäude im sog. „kleinen
Stadion“ alle Gebäude (einschließlich des Stadions) für den (teilweisen) Abriss vorgesehen, so
dass eine Ausstattung mit PV-Anlagen nicht wirtschaftlich ist. Daher sind hier keine
Untersuchungen der Dachtragekonstruktion erfolgt. Im Rahmen des Neubaus eines
Stadiongebäudes werden PV-Anlagen vorgesehen werden. Die Planungen hierfür sind noch im
Anfangsstadium. Der Baubeginn liegt nicht im Berichtszeitraum 2022-2024.
Gegenwärtig ist kein Gebäude / keine Dachfläche in den zentral verwalteten Sportanlagen
Sportforum Berlin und Sportkomplex Berlin (PHS) mit Solartechnik ausgestattet. Bei allen
bauvorbereitenden Maßnahmen für sämtliche Neubauvorhaben werden die Vorgaben des
§ 19 EWG Bln zur Anwendung gebracht.
Im Rahmen des städtebaulich-freiräumlichen Wettbewerbs Sportforum Berlin und im Fortgang
mit der Masterplanung werden die Vorgaben § 19 EWG Bln zur Anwendung gebracht.“

IT-Dienstleistungszentrum Berlin (ITDZ)
„Das ITDZ Berlin hat für seine größte verfügbare Dachfläche (Haus 2) im Rahmen der
Gebäudemodernisierung bereits im Jahr 2010 die Installation einer PV-Anlage prüfen lassen,
mit dem Ergebnis, dass die Installation aus Gründen der Statik nicht möglich ist. Die
verfügbaren Dachflächen der Häuser 1 und 3 fallen verhältnismäßig gering aus (s. Anlage 1).
Hinzu kommt, dass die technisch verfügbare Fläche durch Aufbauten der Klima- und
Aufzugstechnik begrenzt wird. Speziell das Dach von Haus 1 zeichnet sich durch einen hohen
Zerklüftungsgrad mit einhergehender zusätzlicher Verschattung aus, sodass eine Installation
von PV-Anlagen derzeit nicht geplant ist.“

Berliner Forsten:
„Im Rahmen des Dekarbonisierungsvorhaben der Berliner Forsten sind die Betriebsstandorte
der Berliner Forsten mithilfe eines PV-Checks erfasst worden. In der ersten Betrachtung werden
so die geeigneten Dachflächen identifiziert und ein PV-Potenzial ermittelt. Anschließend wird
das identifizierte Potenzial bewertet und ein Umsetzungsfahrplan für die Ertüchtigung der
Dächer vorgeschlagen. Eine Zusammenarbeit für die weitere Umsetzung ist mit den Berliner
Stadtwerken angedacht.
An den Standorten Forstamt Tegel und Zentraler Technikhof des Forstamtes Köpenick sind
bereits PV-Anlagen in Betrieb.“
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Frage 2:

Welche öffentlichen Gebäude betrifft die Forderung, im Sinne des §19 EWG Bln auf Dächern öffentlicher
Gebäude spätestens bis zum 31. Dezember 2024 Solaranlagen auf der gesamten technisch nutzbaren
Dachfläche zu errichten? (Bitte auflisten)

Antwort zu 2:

Die Angaben der betroffenen Stellen hinsichtlich Frage 2 sind der entsprechenden Übersicht in
Anlage 1 zu entnehmen. Darüber hinaus wurde Folgendes übermittelt:

BIM:
„Im SILB wurden im Rahmen der Potenzialstudie insgesamt 1.621 Gebäude
(Gebäudegesamtliste SILB-Vermögen) im Hinblick auf die gesamten technisch nutzbaren
Dachflächen voranalysiert, wobei bei insgesamt 758 Gebäuden/Dachflächen ein
grundsätzlich noch zu hebendes PV-Potenzial identifiziert wurde.
Im nächsten Schritt müssen nun iterativ verschiedene ggfs. vorliegende Hemnisse für die
Errichtung einer Photovoltaikanlagen ausgeschlossen, näher analysiert und – soweit möglich -
behoben werden. Es ist jedoch zu erwarten, dass sich die genannten Gesamtpotenzialzahlen
bezüglich der realen Umsetzbarkeit noch deutlich nach unten anpassen werden. Insbesondere
die Vorschriften und die Genehmigungspraxis im Bereich des Denkmalschutzes könnten nach
den Erfahrungen der letzten Jahre einer Anlagenrealisierung in vielen Fällen entgegenstehen.
Die BIM hat deshalb auch eine Initiative gestartet, um die diesbezügliche Abstimmung mit den
Denkmalschutzbehörden bereits im Vorfeld einer spezifischen Antragstellung zu verbessern.
Um eine Gebäudeliste in Tabellenform vorlegen zu können, bei der die Anwendung der
Vorschriften aus § 19 EWG Bln zur Errichtung von Solaranlagen auf der gesamten technisch
nutzbaren Dachfläche bis Ende 2024 zu einer neuen PV-Anlage inklusive voraussichtlichem
Fertigstellungstermin führen, also keine Ausnahmetatbestände im Sinne der Norm gegen eine
Realisierung sprechen, sind die weiteren Analysephasen mit dem unter 1. beschriebenen
zeitlichen Horizont abzuwarten. Nur so können belastbare Aussagen zum
liegenschaftsbezogenen Umsetzungsprogramm getroffen werden.“

BA Pankow:
„Es wurden Verträge mit den Stadtwerken bezüglich der PV-Anlagen abgeschlossen um die
Forderungen des Berliner Klimaschutz- und Energiewendegesetzes zu erfüllen.“

BVG:
„Die BVG verfügt über und verwaltet Liegenschaftsgebäude im mittleren zweistelligen Bereich.“

Frage 3:

Wie groß schätzt der Senat die Summe der o.g. Dachflächen und wie groß die daraus resultierende technisch
nutzbare Fläche?
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Antwort zu 3:

Die Angaben der betroffenen Stellen hinsichtlich Frage 2 sind der entsprechenden Übersicht in
Anlage 1 zu entnehmen. Darüber hinaus wurde Folgendes übermittelt:

BIM
„Für das SILB führte die erste Stufe der Potenzialanalyse zur Identifikation von 758 zur weiteren
Belegung mit Photovoltaik grundsätzlich geeigneten Gebäuden/Dachflächen mit einer
Gesamtdachfläche von insgesamt ca. 890.000 Quadratmetern. Die davon technisch für
Photovoltaikanlagen nutzbare Gesamtfläche beträgt laut Voruntersuchung/Präqualifizierung
ca. 374.000 Quadratmeter.“

BA Spandau:
„Die für die Errichtung von Solaranalgen technisch nutzbaren Dachflächen wurden noch nicht
ermittelt. Dafür müssen alle Gebäudedächer untersucht werden.
Für solche umfangreichen Bestandsaufnahmen hatte das Bezirksamt Spandau bisher weder
personelle Kapazitäten noch die dafür erforderlichen finanziellen Mittel. Aus diesem Grund
werden die Gebäude schrittweise untersucht.“

BVG:
„Die BVG verfügt über insgesamt ca. 190.000 m² Dachflächen, wobei ca. ca. 130.000 m²
technisch nutzbar sind.“

Frage 4:

Wie viele Dachflächen der Gebäude unter Frage 2 sind bereits mit Solaranlagen ausgestattet, wie viele sollen
jeweils 2022/2023/2024 mit Solaranlagen bestückt werden?

Antwort zu 4:

Die Angaben der betroffenen Stellen hinsichtlich Frage 3 sind der entsprechenden Übersicht in
Anlage 1 zu entnehmen. Darüber hinaus wurde Folgendes übermittelt:

BIM:
„Im SILB sind bereits auf insgesamt 231 der analysierten Gebäudedächer Photovoltaikanlagen
installiert. Zum konkreten PV-Ausbauprogramm bis Ende 2024 wird auf die Antworten unter 1.
und 2. verwiesen.“

BA Pankow:
„Momentan sind 4 Liegenschaften mit Solarthermie und 12 Liegenschaften mit
Photovoltaikanlagen ausgestattet. 2022 sind ca. 12 Liegenschaften mit ca. 0,8 MWp, 2023
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sind ca. 18 Liegenschaften mit ca. 1,3 MWp und 2024 sind ca. 30 Liegenschaften mit 4,0 MWp
geplant.“

BA Spandau:
„Bisher sind 10 Solaranlagen auf bezirklichen Gebäuden errichtet worden. Nach erster grober
Einschätzung sind ca. 50 Bestandsgebäude für die Errichtung von Solaranlagen technisch und
statisch geeignet. Wird diese Einschätzung durch die genaueren Untersuchungen bestätigt,
dann könnte der Ausbaupfad nach heutigem Stand wie folgt aussehen:
• 2022 – 10 Anlagen
• 2023 und 2024 jeweils 20 Anlagen.“

BWB:
„Eine detaillierte Auflistung betroffener Gebäude der Berliner Wasserbetriebe unter
Berücksichtigung entsprechender Kriterien wie Dachfläche, Lage, installierbarer Leistung, Statik
usw. wird aktuell erarbeitet.“

Frage 5:

Wie viele der Dachflächen unter Frage 2 können durch das Berliner Stadtwerk mit Solaranlagen bestückt werden?

Antwort zu 5:

Die Berliner Stadtwerke sind entsprechend ihrer Kapazitäten bestrebt, möglichst viele
öffentliche Dächer mit PV-Anlagen auszustatten. Eine Quantifizierung ist im Vorfeld jedoch
nicht möglich. Zusätzlich erschwert die derzeitige Marktsituation (Lieferketten) sowie nicht
ausreichend freie Handwerkskapazitäten den allgemeinen Ausbau der Photovoltaik.

Frage 6:

Welche Unternehmen sollen jene Dachflächen, die nicht durch das Berliner Stadtwerk mit Solaranlagen bestückt
werden, ihrerseits mit Solaranlagen ausstatten?

Antwort zu 6:

Dachflächen, welche nicht durch die Berliner Stadtwerke über das Inhouse-Vergabeverfahren
mit Photovoltaikanlagen belegt werden, müssen entsprechend geltender Vergabevorschriften
ausgeschrieben werden, wodurch vorab keine konkrete Benennung von Unternehmen möglich
ist.
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Frage 7:

Welche Institutionen (Senatsverwaltungen, Bezirksämter, Hochschulen etc.) und welche Landesunternehmen (z.B.
die BIM) sind für die Umsetzung der Forderung aus dem §19 des Berliner Klimaschutz- und Energiewendegesetzes
(EWG Bln), auf Dächern öffentlicher Gebäude spätestens bis zum 31. Dezember 2024 Solaranlagen auf der
gesamten technisch nutzbaren Dachfläche zu errichten, verantwortlich? (Bitte vollständig auflisten.)

Antwort zu 7:

Die betroffenen Stellen sind der Anlage 2 zu entnehmen, wobei Ausnahmen nach § 2 Nr. 11 b
EWG zu berücksichtigen sind.

Berlin, den 18.05.2022

In Vertretung

Dr. Silke Karcher
Senatsverwaltung für
Umwelt, Mobilität, Verbraucher- und Klimaschutz



2022 2023 2024

BA Charlottenburg-Wilmersdorf Dienstgebäude Hohenzollerndamm 174/177 Dienstgebäude  -  - 
BA Charlottenburg-Wilmersdorf Eichendorff-Grundschule Goethe 19/24 Eichendorff-Grundschule  -  - 
BA Charlottenburg-Wilmersdorf Mierendorff-Grundschule Mierendorffstr. 20-24 Mierendorff-Grundschule  -  - 
BA Charlottenburg-Wilmersdorf Erwin-von-Witzleben-Gründschule Halemweq 34/42 Erwin-von-Witzleben-Gründschule  -  - 
BA Charlottenburg-Wilmersdorf Helmuth-James-von-Moltke-GS Heckerdamm 221 Helmuth-James-von-Moltke-GS  -  - 
BA Charlottenburg-Wilmersdorf Grunewald-Grundschule Delbrückstr. 20a Grunewald-Grundschule  -  - 
BA Charlottenburg-Wilmersdorf Schiller-Oberschule Schillerstr. 125/127 Schiller-Oberschule  -  - 
BA Charlottenburg-Wilmersdorf Friedensburg-Oberschule Goethe 8/9 Friedensburg-Oberschule  -  - 
BA Charlottenburg-Wilmersdorf Robert-Jungk-Oberschule Sächsische Str. 58 Robert-Jungk-Oberschule  -  - 
BA Charlottenburg-Wilmersdorf Finkenkrug-Schule Mannheimer Str. 21-22 Finkenkrug-Schule  -  - 
BA Charlottenburg-Wilmersdorf Gartenarbeitsschule Dillenburqer Str. 57 Gartenarbeitsschule  -  - 
BA Charlottenburg-Wilmersdorf Horst-Dohm-Eisstadion Fritz-Wildung-Str. 9 Eisstadion  -  - 
BA Charlottenburg-Wilmersdorf Werner-Ruhemann-Sporthalle Forckenbeckstr, 37 Sporthalle  -  - 
BA Charlottenburg-Wilmersdorf Eissporthalle Glockenturmstr. 14 Eissporthalle  -  - 
BA Charlottenburg-Wilmersdorf Reinfelder Schule Maikäferpfad Reinfelder Schule  -  - 
BA Charlottenburg-Wilmersdorf Bezirksqärtnerei Königsweq 6 / Im Jaqen 57 . Bezirksgärtnerei  -  - 
BA Charlottenburg-Wilmersdorf Wohnheim Güntzelstr. 4 Wohnheim  -  - 
BA Charlottenburg-Wilmersdorf Kurt-Weiss-Sporthalle Franzensbader Str. 16 Sporthalle  -  - 
BA Charlottenburg-Wilmersdorf Sportanlaqe Spandauer Damm 150 Sportanlaqe  -  - 
BA Charlottenburg-Wilmersdorf Sportanlage Hubertusallee 50 Sportanlage  -  - 
BA Charlottenburg-Wilmersdorf Horst-Käsler-Sporthalle Fritz-Wildung-Str. 9 Sporthalle  -  - 
BA Charlottenburg-Wilmersdorf Arno-Fuchs-Schule Richard-Wagner-Str. 30 Arno-Fuchs-Schule  -  - 
BA Charlottenburg-Wilmersdorf Sportanlage Kühler Weg 12 Sportanlage  -  - 
BA Charlottenburg-Wilmersdorf Gretel-Bergmann-Sporthalle Rudolstädter Str. 77 Sporthalle  -  - 
BA Friedrichshain Kreuzberg Sporthalle Baerwaldstraße 34 10961 Berlin Sporthalle 1.000             500                             x
BA Friedrichshain Kreuzberg Flatow Sporthalle Vor dem Schlesischen Tor 1 10997 Berlin Sporthalle 1.400             750                              x
BA Friedrichshain Kreuzberg Nürtingen Grundschule Wrangelstrasse 136 10997 Berlin Sporthalle 364                260                              x
BA Friedrichshain Kreuzberg Galilei-Schule Friedrichstrasse 13 10969 Berlin Schule 2.700             1.100                            x
BA Friedrichshain Kreuzberg Jane-Goodall-Grundschule Scharnweberstraße 19  10247 Berlin Schule 800               185                               x
BA Friedrichshain Kreuzberg Emanuel Lasker Schule Corinthstr. 5 10245 Berlin Schule 1.200             450                              x
BA Friedrichshain Kreuzberg Thalia Grundschule-Neubau Alt Stralau 34 10245 Berlin Schule 500                320                              x
BA Friedrichshain Kreuzberg Thalia Grundschule-Altbau Alt Stralau 34 10245 Berlin Schule 460                396                              x
BA Friedrichshain Kreuzberg Schule am Königstor Weinstrasse 3 10249 Berlin Schule 800               510                              x
BA Friedrichshain Kreuzberg Zille Grundschule MEB Boxhagener Str. 45 10245 Berlin Schule 486                190                              x
BA Friedrichshain Kreuzberg Charlotte salomon Grundschule Großbeerenstr. 40, 10965 Berlin Schule 704                302                              x
BA Friedrichshain Kreuzberg Grundschule am Traveplatz Jessnerstr. 24-32, 10247 Berlin Schule 354                152                               x
BA Friedrichshain Kreuzberg Spartacus Grundschule Friedenstr. 40-45, 10249 berlin Schule 306                131                                x
BA Friedrichshain Kreuzberg Berlin Story Bunker Schöneberger str. 23 A, 10963 Berlin Schule 1.479              635                              x
BA Friedrichshain Kreuzberg Jens Nydahl Grundschule Kohlfurter Str. 10-20, 10999 Berlin Schule 685                294                              x
BA Friedrichshain Kreuzberg Bezirksamt Friedrichshain Kreuzberg Yorckstr. 4-11, 10965 Berlin Verwaltung 224                96                                x
BA Friedrichshain Kreuzberg Carl von Ossietzky Schule Blücherstr. 46-45, 10962 Berlin Schule 1.104              474                              x
BA Friedrichshain Kreuzberg Rosa Parks Grundschule Reichenberger Str. 64, 10999 Berlin Schule 322                138                               x
BA Friedrichshain Kreuzberg Margarethe von Witzleben Schule Palisadenstr. 76, 10243 Berlin Schule 1.188              510                              x
BA Friedrichshain Kreuzberg Kurt Schuhmacher Grundschule Puttkamerstr. 19, 10969 Berlin Schule 262                112                                x
BA Friedrichshain Kreuzberg Thalia Grundschule Alt Stralau 34, 10245 Berlin Schule 107                 46                                x
BA Friedrichshain Kreuzberg Georg Friedrich Händel Grundschule Frankfurter Allee 6a, 10247 Berlin Schule 626                269                              x
BA Friedrichshain Kreuzberg Pablo Neruda Bibliothek Frankfurter Allee 14a, 10247 Berlin Bibliothek 626                269                              x
BA Friedrichshain Kreuzberg Ludwig Hoffmann Grundschule Lasdehner Str. 21, 10243 Berlin Schule 744                319                               x
BA Friedrichshain Kreuzberg Zille Grundschule Boxhagener Str. 45, 10245 Berlin Schule 626                269                              x
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BA Friedrichshain Kreuzberg Hunsrück Grundschule Manteuffelstr.79, 10999 Berlin Schule 1.394              598                              x
BA Friedrichshain Kreuzberg Bezirksamt Friedrichshain Kreuzberg Petersburger str. 86-90, 10247 Berlin Verwaltung 864                371                               x
Bezirksamt Lichtenberg Bürodienstgebäude Alfred-Kowalke-Str. 24 Bürogebäude                  866                                693 x
Bezirksamt Lichtenberg Agrarbörse e.V. Allee der Kosmonauten 16 Bürogebäude               1.000                               500 x
Bezirksamt Lichtenberg Adam-Ries-Schule Alt-Friedrichsfelde 66 Schule (Geb. A)                 830                                747 x
Bezirksamt Lichtenberg Schule Am Breiten Luch Am Breiten Luch 19 Schule (Geb. A)               1.057                                846 x
Bezirksamt Lichtenberg Martin-Niemöller-Schule Am Breiten Luch 5 Schule (Geb. A)               1.057                                845 x
Bezirksamt Lichtenberg Schule auf dem lichten Berg Atzpodienstr. 19 MEB (Geb. D)               1.370                                685 x
Bezirksamt Lichtenberg Schule im Ostseekarree Barther Str. 27 MEB (Geb. C)                  555                                278 x
Bezirksamt Lichtenberg Schule im Ostseekarree Barther Str. 27 Schule (Geb. A)               1.057                                846 x
Bezirksamt Lichtenberg Schule am Roedernplatz Bernhard-Bästlein-Str. 22 MEB (Geb. C)                  553                                276 x
Bezirksamt Lichtenberg Schule am Roedernplatz Bernhard-Bästlein-Str. 22 Schule (Geb. A)                  846                                762 x
Bezirksamt Lichtenberg Hans-Rosenthal-Grundschule Bernhard-Bästlein-Str. 56 Schule (Geb. A)                  855                                770 x
Bezirksamt Lichtenberg --- Bornitzstr. 83 Sportfunktionsgebäude                   271                                136 x
Bezirksamt Lichtenberg --- Coppistr. 8 Sportfunktionsgebäude                  418                                334 x
Bezirksamt Lichtenberg Filiale Grüner Campus Malchow Doberaner Str. 53 Schule (Geb. C)               1.057                                846 x
Bezirksamt Lichtenberg Filiale Grüner Campus Malchow Doberaner Str. 55 Schule (Geb. B)               1.058                                846 x
Bezirksamt Lichtenberg --- Dolgenseestr. 42 Sportfunktionsgebäude                   421                                210 x
Bezirksamt Lichtenberg "Betonoase" Dolgenseestr. 60 A JFE                  595                                 179 x
Bezirksamt Lichtenberg Fil. Paul-und Charlotte-Kniese-Schule Dolgenseestr. 60 MEB (Geb. C)               1.007                               504 x
Bezirksamt Lichtenberg Bürodienstgebäude Egon-Erwin-Kisch-Str. 106 Bürogebäude               1.028                                514 x
Bezirksamt Lichtenberg --- Egon-Erwin-Kisch-Str. 32 Gebäude                   914                                822 x
Bezirksamt Lichtenberg Richard-Wagner-Schule Ehrenfelsstr. 36 MEB (Geb. C)                  553                                276 x
Bezirksamt Lichtenberg Richard-Wagner-Schule Ehrenfelsstr. 36 Schule (Geb. A)                  774                                387 x
Bezirksamt Lichtenberg Paul-und-Charlotte-Kniese-Schule Erich-Kurz-Str. 6-10 MEB (Geb. C)                  553                                276 x

Bezirksamt Lichtenberg Paul-und-Charlotte-Kniese-Schule Erich-Kurz-Str. 6-10
Schule mit integrierter Sporthalle 
(Geb. A)

               2.941                              1.471  x x

Bezirksamt Lichtenberg JFE “Tierparkclub / Naturzentrum“ Erieseering 4-6 JFE                  954                                477 x
Bezirksamt Lichtenberg --- Fennpfuhlweg 53 Sportfunktionsgebäude                  873                                436 x
Bezirksamt Lichtenberg --- Fischerstr. 15 Sportfunktionsgebäude                  844                                675 x
Bezirksamt Lichtenberg Johann-Gottfried-Herder-Gymnasium Franz-Jacob-Str. 8 Schule (Geb. A)                  839                                755 x
Bezirksamt Lichtenberg Johann-Gottfried-Herder-Gymnasium Franz-Jacob-Str. 8 Schule (Geb. B)                  838                                419  x x
Bezirksamt Lichtenberg JFE “Leo’s Hütte” Grevesmühlener Str. 43 JFE                  420                                210 x
Bezirksamt Lichtenberg Bürodienstgebäude Große-Leege-Str. 103 Bürogebäude               1.200                               600 x
Bezirksamt Lichtenberg --- Große-Leege-Str. 103 Garage                  462                                416 x
Bezirksamt Lichtenberg Hermann-Gmeiner-Schule Harnackstr. 17 Schule (Geb. A)                  845                                760 x
Bezirksamt Lichtenberg Hermann-Gmeiner-Schule Harnackstr. 25 Schule (Geb. B)                  848                                424 x
Bezirksamt Lichtenberg Sportplatz und JFE “Napf” Hauffstr. 13-20 Sportfunktionsgebäude                   361                                 181 x
Bezirksamt Lichtenberg Schule am Grünen Grund Herzbergstr. 79 Schule (Geb. A)                  646                                323 x
Bezirksamt Lichtenberg --- Hohenschönhauser Str. 76 Sportfunktionsgebäude                  407                                204 x
Bezirksamt Lichtenberg --- Judith-Auer-Str. 8 Seniorenbegegnungsstätte               1.260                               630 x
Bezirksamt Lichtenberg --- Klützer Str. 36 Sporthalle                  778                                389 x
Bezirksamt Lichtenberg 34. Grundschule Konrad-Wolf-Str. 11 Schule (Geb. A)               2.013                              1.610 x
Bezirksamt Lichtenberg 34. Grundschule Konrad-Wolf-Str. 11 Sporthalle (Geb. B)                1.572                              1.414 x
Bezirksamt Lichtenberg Karlshorster Schule Lisztstr. 6 MEB (Geb. B)                  956                                478 x
Bezirksamt Lichtenberg Karlshorster Schule Lisztstr. 6 Schule (Geb. A)               2.258                              1.129 x
Bezirksamt Lichtenberg Immanuel-Kant-Gymnasium Lückstr. 63 Schule (Geb. A)                1.124                                562 x
Bezirksamt Lichtenberg Immanuel-Kant-Gymnasium Lückstr. 63 Schule (Geb. B)                  702                                351 x
Bezirksamt Lichtenberg Grüner Campus Malchow Malchower Chaussee 2 MEB (Geb. B)                  553                                276 x

Seite 2



2022 2023 2024

Bezirk/Behörde/Landesbetrieb/
AÖR/HS/weitere Insitutionen

Name des Gebäudes Adresse Gebäudenutzung
 Dachfläche 
gesamt
in m² 

geplante Inbetriebnahme neue Anlage davon technisch 
nutzbare 
Dachfläche in m² 

 PV-Anlagen
Bestand 

Bezirksamt Lichtenberg Grüner Campus Malchow Malchower Chaussee 2 Schule (Geb. A)               1.090                                545 x x
Bezirksamt Lichtenberg Grüner Campus Malchow Malchower Chaussee 2 Sporthalle                  410                                205 x
Bezirksamt Lichtenberg Paul-Schmidt-Schule Malchower Weg 54 MEB (Geb. F)                  553                                276 x
Bezirksamt Lichtenberg Paul-Schmidt-Schule Malchower Weg 54 MUR (Geb. B)                  350                               280 x
Bezirksamt Lichtenberg Paul-Schmidt-Schule Malchower Weg 54 Schule (Geb. A)                  363                                 181 x x
Bezirksamt Lichtenberg Jugendverkehrsschule Malchower Weg 66 Schule (JVS)                  344                                 172 x
Bezirksamt Lichtenberg Alexander-Puschkin-Schule Massower Str. 37 Schule (Geb. A)                  756                                681 x
Bezirksamt Lichtenberg Bürgermeister-Ziethen-Schule Massower Str. 39 MEB (Geb. B)                  553                                276 x
Bezirksamt Lichtenberg Bürgermeister-Ziethen-Schule Massower Str. 39 Schule (Geb. A)                  767                                691 x
Bezirksamt Lichtenberg Schule an der Victoriastadt Nöldnerstr. 44 MEB (Geb. C)                   921                               460 x
Bezirksamt Lichtenberg Bürodienstgebäude Oberseestr. 98 Bürogebäude                  666                                333 x
Bezirksamt Lichtenberg Nils-Holgersson-Schule Otto-Marquardt-Str. 14 MEB (Geb. C)                  851                                426 x
Bezirksamt Lichtenberg Nils-Holgersson-Schule Otto-Marquardt-Str. 14 Schule (Geb. A)               4.024                             2.012 x
Bezirksamt Lichtenberg Carl-von-Linné-Schule Paul-Junius-Str. 15 Schule (Geb. A)              8.450                             6.760 x
Bezirksamt Lichtenberg Fil. Manfred-von-Ardenne-Gymnasium Paul-Junius-Str. 25-27 Schule (Geb. A)                  838                                755 x
Bezirksamt Lichtenberg Fil. Manfred-von-Ardenne-Gymnasium Paul-Junius-Str. 25-27 Schule (Geb. B)                  844                                759 x
Bezirksamt Lichtenberg n.n. Paul-Junius-Str. 69 Schule (Geb. A)                  833                                750 x
Bezirksamt Lichtenberg --- Paul-Junius-Str. 73 Gebäude                  410                                205 x
Bezirksamt Lichtenberg Fritz-Reuter-Schule Prendener Str. 29 Sportfunktionsgebäude (Geb. C)                  772                                618 x
Bezirksamt Lichtenberg Soziokulturelles Zentrum Ribnitzer Str. 1b Soziokulturelles Zentrum               1.048                                524 x
Bezirksamt Lichtenberg Lew-Tolstoi-Schule Römerweg 120 Anbau (Geb. A)               1.000                               500 x
Bezirksamt Lichtenberg Lew-Tolstoi-Schule Römerweg 120 Sporthalle (Geb. D)               1.620                                810 x
Bezirksamt Lichtenberg Hans-und-Hilde-Coppi-Schule Römerweg 30-32 MUR (Geb. C)                  544                                435 x
Bezirksamt Lichtenberg Hans-und-Hilde-Coppi-Schule Römerweg 30-32 Sporthalle (Geb. D)               2.010                             1.005 x
Bezirksamt Lichtenberg Fil. Paul-Schmidt-Schule Rüdickenstr. 24 MUR (Geb. A)                  549                                275 x
Bezirksamt Lichtenberg Gerda-Lagerlöf-Grundschule Rüdigerstr. 76 MEB (Geb. C)                  553                                276 x
Bezirksamt Lichtenberg Gerda-Lagerlöf-Grundschule Rüdigerstr. 76 Schule (Geb. A)                1.757                                878 x

Bezirksamt Lichtenberg
Fil. Bernhard-Grzimek-Schule/Fil. Alexander-
Puschkin-Schule

Rummelsburger Str. 21 Schule (Geb. A)                  957                                479 x

Bezirksamt Lichtenberg Zoschke-Stadion Ruschestr. 90 Sportfunktionsgebäude                  494                                247 x
Bezirksamt Lichtenberg Gutenberg-Schule Sandinostr. 10 (Landsberger Allee  ) MUR (Geb. D)                  544                                272 x
Bezirksamt Lichtenberg Gutenberg-Schule Sandinostr. 10 Schule (Geb. A)                  759                                683 x
Bezirksamt Lichtenberg Schule am Wilhelmsberg Sandinostr. 8 MEB (Geb. C)               1.009                               504 x
Bezirksamt Lichtenberg Schule am Wilhelmsberg Sandinostr. 8 Schule (Geb. A)                  849                                764 x
Bezirksamt Lichtenberg Stadion "1. Mai" Scheffelstr. 21 Sportfunktionsgebäude                  687                               550 x
Bezirksamt Lichtenberg Mildred-Harnack-Schule Schulze-Boysen Str. 12-20 Schule (Geb. A)                  843                                759 x
Bezirksamt Lichtenberg Mildred-Harnack-Schule Schulze-Boysen Str. 12-20 Schule (Geb. C)               1.022                                307 x
Bezirksamt Lichtenberg --- Seehausenerstr. 5 Sporthalle                1.179                               590 x
Bezirksamt Lichtenberg Bernhard-Grzimek-Schule Sewanstr. 184 HOMEB (Geb. C)               1.000                               500 x
Bezirksamt Lichtenberg George-Orwell-Schule Sewanstr. 223 MUR (Geb. B)                  549                                439 x
Bezirksamt Lichtenberg --- Sewanstr. 235 Seniorenbegegnungsstätte               1.260                               630 x
Bezirksamt Lichtenberg 35. Grundschule Sewanstr. 41 Schule (Geb. A)               1.988                             1.590 x
Bezirksamt Lichtenberg 35. Grundschule Sewanstr. 41 Sporthalle (Geb. B)                1.572                              1.257 x
Bezirksamt Lichtenberg KULTSchule Sewanstr. 43 Gebäude                1.751                                875 x
Bezirksamt Lichtenberg Filiale Schule auf dem lichten Berg Siegfriedstr. 208 Schule (Geb. A)                  519                                415 x
Bezirksamt Lichtenberg BVB Stadion Siegfriedstr. 71 Nebengebäude                  150                                120 x
Bezirksamt Lichtenberg BVB Stadion Siegfriedstr. 71 Sportfunktionsgebäude                  754                                377 x
Bezirksamt Lichtenberg --- Storkower Str. 209 A Sportfunktionsgebäude                   421                                210 x
Bezirksamt Lichtenberg Mildred-Harnack-Schule Tasdorfer Str. 45-46 Sporthalle                  849                                255 x
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Bezirksamt Lichtenberg Stadthaus Türrschmidtstr. 24-25 Gebäude                  516                                155 x
Bezirksamt Lichtenberg --- Wartenberger Str. 123, Am Breiten Luch 21 Sportfunktionsgebäude                  448                                358 x
Bezirksamt Lichtenberg Fil. Feldmark-Schule/Fil. Barnim-Schule Wartiner Str. 47-49 Schule (Geb. A)                  948                                853 x
Bezirksamt Lichtenberg Phönix-Grundschule Wartiner Str. 6 Schule (Geb. A)               1.053                                842 x
Bezirksamt Lichtenberg Manfred-von-Ardenne-Gymnasium Werneuchener Str. 27 MUR (Geb. B)                  549                                439 x
Bezirksamt Lichtenberg Robinson-Schule Wönnichstr. 7 Schule (Geb. A)                1.267                                 127 x
Bezirksamt Lichtenberg Vincent-van-Gogh-Schule Wustrower Str. 22-24 MEB (Geb. G)               1.009                               504 x
Bezirksamt Lichtenberg Vincent-van-Gogh-Schule Wustrower Str. 26 MUR (Geb. B)                  549                                275 x
Bezirksamt Lichtenberg Vincent-van-Gogh-Schule Wustrower Str. 26 Schule (Geb. A)               1.057                                846 x
Bezirksamt Lichtenberg Schule am Wäldchen Wustrower Str. 28 Schule (Geb. A)               1.056                                845 x
Bezirksamt Lichtenberg Stadion Friedrichsfelde Zachertstr. 30-50 Gaststätte                 300                                  90 x
Bezirksamt Lichtenberg Stadion Friedrichsfelde Zachertstr. 30-50 Kassenhaus                  100                                  90 x
Bezirksamt Lichtenberg Stadion Friedrichsfelde Zachertstr. 30-50 Sportfunktionsgebäude                  838                                419 x
Bezirksamt Lichtenberg Werkhof Zu den Krugwiesen 10 Gebäude               1.886                             1.509 x
BA Marzahn-Hellersdorf Melanchthon-Gymnasium Adele-Sandrock-Str. 73/75 SG Cottbus  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Melanchthon-Gymnasium Adele-Sandrock-Str. 73/76 Aula  bei Haus 1  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Melanchthon-Gymnasium Adele-Sandrock-Str. 73/77 SG Cottbus  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Melanchthon-Gymnasium Adele-Sandrock-Str. 73/78 MUR 02TT  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Melanchthon-Gymnasium Adele-Sandrock-Str. 73/79 MUR 02TT  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Sportfunktionsgebäude Lichtenhainer Str. 16                SFG  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Franz-Carl-Achard-GS Adolfstr. 25 SG Altbau mit SH  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Franz-Carl-Achard-GS Waplitzer Str. 9f Hort Altbau  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Franz-Carl-Achard-GS 12621 Berlin MEB 12er  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Georg-Klingenberg-Schule Alberichstr. 24 POS 76 SK 68  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Georg-Klingenberg-Schule Alberichstr. 24 SH 16x31 Berlin  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Georg-Klingenberg-Schule Dankratweg 20 Arbeitslehre Altbau  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Georg-Klingenberg-Schule Dankratweg 19 MUR A1 V3  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Georg-Klingenberg-Schule Dankratweg 19 MUR A1 V3  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Georg-Klingenberg-Schule Dankratweg 19 MUR A1 V3  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Georg-Klingenberg-Schule Dankratweg 19 MUR A1 V3  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Ballsporthalle Alfred-Döblin-Str. 17 SH 19x41 Berlin IHB  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Sporthalle Allee der Kosmonauten 119A SH 19x41 Berlin IHB  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Sportanlage Allee der Kosmonauten 131 SFG  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Wilhelm-von-Siemens-Gymnasium Allee der Kosmonauten 134/136 SG Neubau  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Wilhelm-von-Siemens-Gymnasium Allee der Kosmonauten 134/137 SH Neubau  -  -  x 
BA Marzahn-Hellersdorf Sporthalle Annenstr. 31 SH 16x31 Berlin  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Sporthalle Allee der Kosmonauten 143a SH 16x31 Berlin  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Beach-Volleyball-Halle Allee der Kosmonauen 190 SH 19x41 Berlin  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Caspar-David-Friedrich-OS Alte Hellersdorfer Str. 7 SH 18x36 Halle  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Caspar-David-Friedrich-OS Alte Hellersdorfer Str. 7 SG Erfurt TS 75  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Caspar-David-Friedrich-OS Alte Hellersdorfer Str. 7 MUR 02TT  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Sporthalle Am Baltenring 75 - 79 SH 16x31 Berlin  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Grundschule an der Geißenweide Amanlisweg 40 POS 76 SK 68  -  -  x 
BA Marzahn-Hellersdorf Grundschule an der Geißenweide Amanlisweg 40 SH 16x31 Berlin  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Friedrich-Schiller-Grundschule An der Schule 13-17 SG Altbau  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Friedrich-Schiller-Grundschule An der Schule 13-17 SH Altbau  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf ISS Mahlsdorf An der Schule 47 SG (Modularbau)  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf ISS Mahlsdorf An der Schule 53 SH xxx45 Senat  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Fuchsberg-Grundschule Apfelwicklerstr. 4-6 SG Neubau  -  - 

An 13 noch 
festzulegende
n Standorten; 
Verhandlunge

n mit den 
Berliner 

Stadtwerken 
laufen noch

An mindestens 
18 noch 

festzulegende
n Standorten; 
Verhandlunge

n mit den 
Berliner 

Stadtwerken 
laufen noch

An mindestens 
30 noch 

festzulegende
n Standorten; 
Verhandlunge

n mit den 
Berliner 

Stadtwerken 
laufen noch
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BA Marzahn-Hellersdorf Fuchsberg-Grundschule Apfelwicklerstr. 4-6 SH Neubau  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Fuchsberg-Grundschule Apfelwicklerstr. 4-6 Container  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Fuchsberg-Grundschule Apfelwicklerstr. 4-6 HoMEB 16er  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Ebereschen-Grundschule Borkheider Str. 28 POS 81 GT  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Ebereschen-Grundschule Borkheider Str. 28A SH 16x31 Berlin  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Ebereschen-Grundschule Borkheider Str. 28B SH 16x31 Berlin  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Fechtsporthalle Bruno-Baum-Str. 72 SH 16x31 Berlin  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Aerobic-Sporthalle Buckower Ring 70 SH 16x31 Berlin  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Sporthalle Carola-Neher-Str. 51 SH 18x36 G  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Sporthalle Carola-Neher-Str. 61 SH 19x41 Berlin  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Sportanlage Cecilienstr. 80 SFG Neubau (teilweise Schulteil)  -  -  x 
BA Marzahn-Hellersdorf Johann-Stauß-Grundschule Cecilienstr. 81 POS 76 SK 68  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Johann-Stauß-Grundschule Cecilienstr. 81 SH 16x31 Berlin  -  -  x 
BA Marzahn-Hellersdorf Wolfgang-Amadeus-Mozart-Schule Cottbusser Str. 23 POS 720 Cottbus mit Aula  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Wolfgang-Amadeus-Mozart-Schule Cottbusser Str. 25 POS 720 Cottbus  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Wolfgang-Amadeus-Mozart-Schule Senftenberger Str. 34 MUR 02TT  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Wolfgang-Amadeus-Mozart-Schule Senftenberger Str. 36 SH 18x36 Cottbus  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Bücherwurm-Schule am Weiher Eilenburger Str. 1 SBR 80 Leipzig  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Bücherwurm-Schule am Weiher Eilenburger Str. 3 SH Neubau  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Bücherwurm-Schule am Weiher Eilenburger Str. 6/8 WBS 70 VSE 90/180  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Schule am Mummelsoll Eilenburger Str. 4 SG Neubau Sonderbau  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Schule am Mummelsoll 12627 Berlin TH Neubau Sonderbau  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Schule am Mummelsoll Eilenburger Str. 10 MEB 12er  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Haus des Sports Eisenacher Str. 121    POS 81 GT  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Haus des Sports Eisenacher Str. 123 SH 16x31 Berlin  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Haus des Sports Eisenacher Str. 125 MUR 02TT V3  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Grundschule am Hollerbusch Erich-Kästner Str. 63 SH 27x45 Senat  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Grundschule am Hollerbusch Erich-Kästner-Str. 64 POS 81 GT  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Grundschule am Hollerbusch Peter-Huchel-Str. 55 POS 81 GT  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Sportkomplex Eugen-Roth-Weg 22 MZG  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Sportkomplex Eugen-Roth-Weg 24 Sporthalle Neubau  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Sporthalle Feldberger Ring 17 SH 18x36 Neubrandenburg  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Mahlsdorfer Grundschule Feldrain 47 SG Altbau  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Mahlsdorfer Grundschule Feldrain 47 SG Altbau  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Mahlsdorfer Grundschule Feldrain 47 Sporthalle  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Mahlsdorfer Grundschule Feldrain 47 MUR 02  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Marcana-Schule Flämingstr. 16 POS 81 GT  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Marcana-Schule Flämingstr. 18 POS 81 GT  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Marcana-Schule 12689 Berlin SH 19x41 Berlin IHB  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Schul- und Sportjugendclub Marzahn Franz-Stenzer-Str. 39 MZG  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Sportanlage Franz-Stenzer-Str. 45 SFG  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Konrad-Wachsmann-Schule Geithainer Str. 12 POS 81 GT  -  -  x 
BA Marzahn-Hellersdorf Konrad-Wachsmann-Schule Geithainer Str. 12 SH 16x31 Berlin  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Konrad-Wachsmann-Schule Roßweiner Ring 11/13 MUR 02TT V3  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Falken-Grundschule Geraer Ring 2 SBR 80 Erfurt  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Falken-Grundschule Geraer Ring 2 SH 15x30 Gera  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Sportkomplex Geraer Ring 30A SFG  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Schule am grünen Stadtrand Geraer Ring 54 SBR 80 Erfurt  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Schule am grünen Stadtrand Geraer Ring 54 SH 15x30 Gera  -  - 

Seite 5



2022 2023 2024

Bezirk/Behörde/Landesbetrieb/
AÖR/HS/weitere Insitutionen

Name des Gebäudes Adresse Gebäudenutzung
 Dachfläche 
gesamt
in m² 

geplante Inbetriebnahme neue Anlage davon technisch 
nutzbare 
Dachfläche in m² 

 PV-Anlagen
Bestand 

BA Marzahn-Hellersdorf Rudolf-Virchow-Oberschule Glambecker Ring 90 SG Neubau  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Rudolf-Virchow-Oberschule Blumberger Damm 300 2x Sh Neubau  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Rudolf-Virchow-Oberschule Glambecker Ring 56 MZG  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Kerschensteiner-Schule Golliner Str. 2 POS 81 GT  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Kerschensteiner-Schule 12689 Berlin SH 16x31 Berlin  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Kerschensteiner-Schule Lager (141139)  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Sportanlage Grabensprung 50-56 SFG  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf TT-Sporthalle Hermsdorfer Str. 27 SH 15x30 Gera  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Johann-Julius-Hecker-OS Hohenwalder Str. 2 POS 81 GT  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Johann-Julius-Hecker-OS SH 16x31 Berlin  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Johann-Julius-Hecker-OS MUR 01 TT V3  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Johann-Julius-Hecker-OS Hohenwalder Str. 13 MZG  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Kiekemal-Grundschule Hultschiner Damm 219 SG Neubau  -  -  x 
BA Marzahn-Hellersdorf Kiekemal-Grundschule Immortellenweg 32  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Grundschule am Bürgerpark Jan-Petersen-Str. 18 A SH 19x41 Berlin IHB  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Grundschule am Bürgerpark Jan-Petersen-Str. 18B POS 76 SK 68  -  -  x 
BA Marzahn-Hellersdorf Grundschule am Bürgerpark Kiezcafé  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Grundschule am Bürgerpark MEB 24er  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Grundschule am Bürgerpark Rudolf-Leonhard-Str. 15 SH 19x41 Berlin WBS  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Sporthalle Jänschwalder Str. 4 SH 15x30 Cottbus  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Helleum Kastanienallee 59 Neubau  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Pusteblume-Grundschule Kastanienallee 118 SBR 80 Erfurt  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Pusteblume-Grundschule SH 15x30 Magdeburg  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Pusteblume-Grundschule Kastanienallee 61 MEB 24er  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Pusteblume-Grundschule Kastanienallee 57 SH 15x30 Magdeburg  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Pusteblume-Grundschule Neuruppiner Str. 21 SH 15x30 Halle  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Schule am Pappelhof Ketschendorfer Weg 21 Schulgebäude  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Schule am Pappelhof 12683 Berlin Sporthalle  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Grundschule an der Mühle Kienbergstr. 57a SH 16x31 Berlin  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Grundschule an der Mühle Kienbergstr. 59 POS 76 SK 68  -  -  x 
BA Marzahn-Hellersdorf Schule am Rosenhain Klingenthaler Str. 32 Schulegbäude Neubau  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Schule am Rosenhain Glauchauer Str. 16 SH 27x45 Senat  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Schule am Rosenhain 12619 Berlin MEB 24er  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Satré-Gymnasium Kyritzer Str. 90 Sporthalle Neubau  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Satré-Gymnasium Kyritzer Str. 103 Schulgebäude Neubau  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Gretel-Bergmann-Gemeinschaftsschule Liebensteiner Str. 22A MUR 01 TT V3  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Gretel-Bergmann-Gemeinschaftsschule Liebensteiner Str. 24 POS 76 SK 68  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Gretel-Bergmann-Gemeinschaftsschule POS 76 SK 68  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Gretel-Bergmann-Gemeinschaftsschule SH2 19x41 Berlin IHB  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Gretel-Bergmann-Gemeinschaftsschule Liebensteiner Str. 36 MZG  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Gretel-Bergmann-Gemeinschaftsschule Schleusinger Str. 17 POS 76 SK 68  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Gretel-Bergmann-Gemeinschaftsschule SH1 16x31 Berlin  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Gretel-Bergmann-Gemeinschaftsschule Schleusinger Str. 19 MEB 12er  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Ernst-Haeckel-Schule Luckenwalder Str. 53 SBR 80 Dresden  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Ernst-Haeckel-Schule Luckenwalder Str. 45 SH 27x45 Senat  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Ernst-Haeckel-Schule Luckenwalder Str. 51 3x MUR 02TT  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Ernst-Haeckel-Schule Ho MEB 16er  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Ernst-Haeckel-Schule Kyritzer Str. 43/Luckenwalder Str. 65 SH 18x36 Neubrandenb.  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Tennisanlage Lappiner Platz Lappiner Straße 12 SFG  -  - 
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BA Marzahn-Hellersdorf Sportkomplex Lassaner Strasse Lassaner Str. 17 SFG  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Sportkomplex Lassaner Strasse Lassaner Str. 19 SFG  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Beatrix-Potter-Grundschule Ludwigsfelder Str. 7 POS 81 GT  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Beatrix-Potter-Grundschule Ludwigsfelder Str. 7 SH 16x31 Berlin  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Beatrix-Potter-Grundschule Ludwigsfelder Str. 7 MUR 02  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Hans-Werner-Henze-Musikschule Maratstr. 182 SK Berlin  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf VHS Mark-Twain-Str. 27 SBR 80 Dresden  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf VHS 12629 Berlin SH Anbau  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf VHS POS 81 GT  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Viktor-Klemperer-Kolleg Martha-Arendsee-Str. 15 SH 16x31 Berlin  -  -  x 
BA Marzahn-Hellersdorf Viktor-Klemperer-Kolleg 12681 Berlin MUR 01TT V1  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Freizeitforum Marzahner Promenade 51-55 Sonderbau FFM  -  -  x 
BA Marzahn-Hellersdorf Karl-Friedrich-Friesen-GS POS 81 GT  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Karl-Friedrich-Friesen-GS Anbau  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Karl-Friedrich-Friesen-GS Max-Herrmann-Str. 5 SH 16x31 Berlin  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Karl-Friedrich-Friesen-GS 12687 Berlin Container I  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Karl-Friedrich-Friesen-GS Container II  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Sportkomplex  Am Rosenhag Melanchthonstr. 52D SFG Ersatzneubau  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Jean-Piaget-Schule Mittenwalder Str. 5 POS 81 GT  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Jean-Piaget-Schule Mittenwalder Str. 5A POS 81 GT  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Jean-Piaget-Schule Mittenwalder Str. 5B SH 16x31 Berlin  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Jean-Piaget-Schule Klausdorfer Str. 6 SH 16x31 Berlin  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Grundschule unter dem Regenbogen Murtzaner Ring 35 POS 76 SK 68  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Grundschule unter dem Regenbogen SH 16x31 Berlin  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Grundschule unter dem Regenbogen Murtzaner Ring 37 POS 76 SK 68  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Grundschule unter dem Regenbogen SH 16x31 Berlin  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf GS Am Schleipfuhl Nossener Str. 85 SBR 80 Erfurt  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf GS Am Schleipfuhl Nossener Str. 85 SH 15x30 Gera  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf GS Am Schleipfuhl Nossener Str. 85 MUR 01  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Wilhelm-Busch-GS Parsteiner Ring 24 POS 81 GT  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Wilhelm-Busch-GS Parsteiner Ring 24 SH 16x31 Berlin  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Wilhelm-Busch-GS Parsteiner Ring 46 POS 81 GT  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Wilhelm-Busch-GS Glambecker Ring 58 SH 19x41 Berlin WBK  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Sporthalle Peter-Huchel-Str. 33 SH 27x45 Senat  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Sportkomplex Schönagelstr. 70 SH Neubau  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Kolibri-Grundschule Schönewalder Str. 9 SG Neubau  -  -  x 
BA Marzahn-Hellersdorf Kolibri-Grundschule Schönewalder Str. 9 Doppelsporthalle  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Paavo-Nurmi-GS Schorfheide Str. 42 POS 81 GT  -  -  x 
BA Marzahn-Hellersdorf Paavo-Nurmi-GS Schorfheide Str. 42 SH 16x31 Berlin  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Paavo-Nurmi-GS Schorfheide Str. 42 MUR 02 TT V3  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Otto-Nagel-Gymnasium Schulstr. 11 Altbau  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Otto-Nagel-Gymnasium Schulstr. 11 Aula Anbau  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Otto-Nagel-Gymnasium Schulstr. 11 Staffelgeschoss  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Otto-Nagel-Gymnasium MEB 12er  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Otto-Nagel-Gymnasium Schulstr. 31 EFH Altbau/Schulclub  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Otto-Nagel-Gymnasium Waldbacher Weg 54/56 SH Neubau  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Otto-Nagel-Gymnasium Eugen-Roth-Weg 20 SH 19x41 Berlin IHB  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Tagore-Gymnasium Sella-Hasse-Straße 25 POS 76 SK 68  -  -  x 
BA Marzahn-Hellersdorf Tagore-Gymnasium Sella-Hasse-Straße 25 POS 76 SK 68  -  -  x 
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BA Marzahn-Hellersdorf Tagore-Gymnasium Sella-Hasse-Straße 25 SH 16x31 Berlin  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Tagore-Gymnasium Sella-Hasse-Straße 25 SH 16x31 Berlin  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Sporthalle Sitzendorfer Str. 9 SH 19x41 Berlin WBK  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Peter-Pan-Grundschule Stolzenhagener Str. 9 POS 76 SK 68  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Peter-Pan-Grundschule Stolzenhagener Str. 9 SH 16x31 Berlin  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Peter-Pan-Grundschule Franz-Stenzer Str. 41 SH 19x41 Berlin IHB  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Peter-Pan-Grundschule Franz-Stenzer Str. 41A MUR 01 TT V3  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Stadion Wuhletal Teterower Ring 69 Regiehaus  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Stadion Wuhletal Lubminer Str. 39 SFG  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Sportanlage Teterower Ring Teterower Ring 71 SFG  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf GS an der Wuhle Teterower Ring 79 Erfurt TS 75  -  -  x 
BA Marzahn-Hellersdorf GS an der Wuhle Teterower Ring 81 MUR 01 TT  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf GS an der Wuhle Teterower Ring 79 SH Neubau - Brandenburg  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf GS an der Wuhle Teterower Ring 79 MEB 12er  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Tanz-Sporthalle Teterower Ring 87 SH 15x30 Leipzig  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Ulmen-Grundschule Ulmenstr. 79/85 Schule Altbau  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Ulmen-Grundschule Ulmenstr. 79/85 SH Altbau / Mensa  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Ulmen-Grundschule Ulmenstr. 79/85 MUR 02 V  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Sportanlage Walter-Felsenstein-Str. 16 SFG  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Sporthalle -Best Sabel Kaulsdorf WernerStr. 48 SH 16x31 Berlin  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Sportanlage Wittenberger Str. 48 SFG  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Selma-Lagerlöff-GS Wörlitzer Str. 29 SH 16x31 Berlin  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Selma-Lagerlöff-GS Wörlitzer Str. 31 POS 81 GT  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Sporthalle Wuhlestr. 18 SH 16x31 Berlin  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Erziehungs- und Familienberatung Golliner Str. 4-6  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf BDG Helene-Weigel-Platz 8 Haus 1  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf BDG 12681 Berlin Haus 2  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Schulpraktisches Seminar Kyritzer Str. 51 BDG MUR  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Bürgerhaus (soziales) Marchwitzastr. 24/26  47/49 SK Berlin  -  - 

BA Marzahn-Hellersdorf
Schulpsychologisches Beratungszentrum 
(andere)

Naumburger Ring 17/19 Neubau  -  - 

BA Marzahn-Hellersdorf MUT gGmbH (soziales) Pestalozzistr. 1 A Halle  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf BDG - Regional Team 5 Peter-Huchel-Straße 39/39A  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf BDG Premnitzer str. 4  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf BDG Premnitzer str. 7 BDG  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf BDG Premnitzer str. 9 Halle  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf BDG Premnitzer str. 11/13 Nr. 11  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf BDG 12681 Berlin Nr. 13  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf BDG Riesaer Straße 94/Jenaer Straße 11 BDG  -  - 

BA Marzahn-Hellersdorf
(BDG) Landschaftsplanung, Grün- und 
Freiflächen

BDG  -  - 

BA Marzahn-Hellersdorf
(BDG) Landschaftsplanung, Grün- und 
Freiflächen

Schkopauer Ring 2/2a BDG  -  - 

BA Marzahn-Hellersdorf
(BDG) Landschaftsplanung, Grün- und 
Freiflächen

12681 Berlin BDG  -  - 

BA Marzahn-Hellersdorf
(BDG) Landschaftsplanung, Grün- und 
Freiflächen

BDG  -  - 

BA Marzahn-Hellersdorf Seniorenheim (soziales) Schleusinger Str 14 SK Berlin 72  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Kinderheim Kilele GmbH (jugend) Zossener Straße 31/33  -  - 
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BA Marzahn-Hellersdorf Schloss Biesdorf Alt-Biesdorf 55  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Schloss Biesdorf Nordpromenade 5  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Kulturgut Marzahn Alt-Marzahn 23  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Heimatmuseum Alt-Marzahn 51  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Bezirksmuseum Alt-Marzahn 55  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Kleintierhof (jugend) Alt-Marzahn 63  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Kulturforum Carola-Neher-Str. 1  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Kunsthaus Flora Florastr. 113  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Kinder-/Jugendkino  "Kiste" Heidenauer Str. 10  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Jugendkunstschule der Art Kummerower Ring 44  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Schloss Biesdorf Alt Biesdorf 54  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Gärtnerstützpunkt Flämingstr. 2 GSP  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Gärtnerstützpunkt Geraer Ring 32 GSP  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Gärtnerstützpunkt Jenaer Str. 37/39 GSP 37  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Gärtnerstützpunkt 12627 Berlin GSP 39  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Gärtnerstützpunkt Klandorfer Str. 19/21 GSP 1  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Gärtnerstützpunkt 12689 Berlin GSP 2  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Gärtnerstützpunkt Lubminer Str 41 MZG  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Gärtnerstützpunkt Louis-Lewin-Str. 40B  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Gärtnerstützpunkt Märkische Allee 170 GSP  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Gärtnerstützpunkt Rebhuhnweg 20 GSP  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Gärtnerstützpunkt Schönagelstr. 74 GSP  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Gärtnerstützpunkt Walter-Felsenstein-Str.14 GSP  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Gärtnerstützpunkt Walter-Felsenstein-Str.14 Garage  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Gärtnerstützpunkt Walter-Felsenstein-Str.14 GSP  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Gärtnerstützpunkt Zum Forsthaus 5 / 7 Altbau  -  - 
BA Marzahn-Hellersdorf Gärtnerstützpunkt 12683 Berlin EFH  -  - 
BA Mitte Theodor-Heuss-Schule Quitzowstr. 141 Schule 3.346              -  x 
BA Mitte Möwensee GS Afrikanische Str. 123-125 Schule 3.300              -  x 
BA Mitte SPH Ernst-Schering_OS Amrumer Str. 34 Schul-SPH 490                 -  x 
BA Mitte Anne Frank GS Paulstr. 20b Schule 1.821                -  x 
BA Mitte City GS Sebastianstr. 57 Schule 2.367              -  x 
BA Mitte Diesterweg Gym Böttgerstr. 2 Schule 1.167                -  x 
BA Mitte GS Brandenburger Tor Wilhelmstr. 52 Schule 1.630               -  x 
BA Mitte Hemingway Schule Gartenstr. 10 Schule 800                -  x 
BA Mitte Max-Planck Gym Singerstr. 8a Schule 4.473              -  x 
BA Mitte GS am Nordhafen Chausseestr. 82/ Boyenstr. 1 Schule 846                 -  x 
BA Mitte Miriam-Makeba-Grundschule Zinzendorfstr. 15, 16 Schul-SPH 338                 - x
BA Mitte Leo-Lionni-Grundschule Müllerstr. 158 Schule 1.232               - x
BA Mitte Grundschule am Arkonaplatz Ruppiner Str. 47, 48 Schul-SPH 1.865               - x
BA Mitte Gymnasium Tiergarten Altonaer Str. 26 Schul-SPH 790                 - x
BA Mitte Jugendhaus Lützowstr. 28 Jugendfreizeiteinrichtung 355                 - x
BA Mitte Freizeithaus am Mauerpark Schwedter Str. 234 Jugendfreizeiteinrichtung 785                 - x
BA Mitte Union Sporthalle Siemensstr. 20a Sporthalle 1.672               - x
BA Mitte Herbert-Hoover Oberschule Pankstr. 18-20 Schul-SPH 756                 - x
BA Mitte Kinderzentrum Ottokar e.V. Schmidstr. 8 Jugendfreizeiteinrichtung 528                 - x
BA Mitte Gesundbrunnen-Grundschule Prinzenallee 8 Schule 986                 - x
BA Mitte Kurt-Tucholsky-Grundschule Rathenower Str. 18 Schule 2.177               - x
BA Mitte Herbert-Hoover Oberschule Pankstr. 18-20 Schule 756                 - x
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BA Mitte Möwensee-Grundschule Afrikanische Str. 123, 125 Schule  -  - x
BA Mitte Papageno-Grundschule Bergstr. 58 Schule  -  - x
BA Mitte Heinrich-von-Stephan-Gemeinschaftsschule NeuesUfer 2, 6, 8 Schule 548                 - x
BA Mitte Schul-Neubau, BSO Boyenstr. 1 Schule  -  - x
BA Mitte Liegenschaft divers  -  - x
BA Mitte Liegenschaft divers  -  - x
BA Mitte Liegenschaft divers  -  - x
BA Mitte Liegenschaft divers  -  - x
BA Mitte Liegenschaft divers  -  - x
BA Mitte Liegenschaft divers  -  - x
BA Mitte Liegenschaft divers  -  - x
BA Mitte Liegenschaft divers  -  - x
BA Mitte Liegenschaft divers  -  - x
BA Mitte Liegenschaft divers  -  - x
BA Mitte Liegenschaft divers  -  - x
BA Mitte Liegenschaft divers  -  - x
BA Mitte Liegenschaft divers  -  - x
BA Mitte Liegenschaft divers  -  - x
BA Mitte Liegenschaft divers  -  - x
BA Mitte Liegenschaft divers  -  - x
BA Mitte Liegenschaft divers  -  - x
BA Mitte Liegenschaft divers  -  - x
BA Mitte Liegenschaft divers  -  - x
BA Mitte Liegenschaft divers  -  - x
BA Mitte Liegenschaft divers  -  - x
BA Mitte Liegenschaft divers  -  - x
BA Mitte Liegenschaft divers  -  - x
BA Mitte Liegenschaft divers  -  - x
BA Mitte Liegenschaft divers  -  - x
BA Mitte Liegenschaft divers  -  - x
BA Mitte Liegenschaft divers  -  - x
BA Mitte Liegenschaft divers  -  - x
BA Mitte Liegenschaft divers  -  - x
BA Mitte Liegenschaft divers  -  - x
BA Mitte Liegenschaft divers  -  - x
BA Mitte Liegenschaft divers  -  - x
BA Mitte Liegenschaft divers  -  - x
BA Mitte Liegenschaft divers  -  - x
BA Mitte Liegenschaft divers  -  - x
BA Mitte Liegenschaft divers  -  - x
BA Mitte Liegenschaft divers  -  - x
BA Mitte Liegenschaft divers  -  - x
BA Mitte Liegenschaft divers  -  - x
BA Mitte Liegenschaft divers  -  - x
BA Mitte Liegenschaft divers  -  - x
BA Mitte Liegenschaft divers  -  - x
BA Mitte Liegenschaft divers  -  - x
BA Mitte Liegenschaft divers  -  - x
BA Mitte Liegenschaft divers  -  - x
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BA Mitte Liegenschaft divers  -  - x
BA Mitte Liegenschaft divers  -  - x
BA Mitte Liegenschaft divers  -  - x
BA Mitte Liegenschaft divers  -  - x
BA Mitte Liegenschaft divers  -  - x
BA Spandau Paul-Moor-Schule Adamstr. 22/24 Schulgebäude  -  - 
BA Spandau Seniorenwohnhaus Wilhelmstadt Adamstr. 27-28 Seniorenwohnhaus  -  - 
BA Spandau Wassersport Alt Pichelsdorf 3 Bootslagerhaus  -  - 
BA Spandau Wassersport Alt Pichelsdorf 3 Nebengebäude  -  - 
BA Spandau Wassersport Alt Pichelsdorf 3 Sanitärgebäude  -  - 
BA Spandau Wassersport Alt Pichelsdorf 3 Vereinsheim  -  - 
BA Spandau Wassersport Alt-Gatow 5-7  -  - 
BA Spandau Wassersport Am Bootshaus 22 Bootshaus u. Schulbadeanstalt  -  - 
BA Spandau Wassersport Am Bootshaus 22 Werkstatt  -  - 
BA Spandau Mary-Poppins-Grundschule Am Flugplatz Gatow 20 Schulgebäude  -  -  x 
BA Spandau Mary-Poppins-Grundschule Am Flugplatz Gatow 20 Sporthalle  -  - 
BA Spandau Mary-Poppins-Grundschule Charles-Lindbergh-Str. 74 Hort  -  - 
BA Spandau Heinrich-Böll-Oberschule Am Forstacker 11 Schulgebäude  -  - 
BA Spandau Grundschule am Windmühlenberg Am Kinderdorf 23 Hauptgebäude  -  - 
BA Spandau Grundschule am Windmühlenberg Am Kinderdorf 23 Nebengebäude  -  - 
BA Spandau Grundschule am Windmühlenberg Am Kinderdorf 23 Sporthalle  -  - 
BA Spandau Grundschule am Windmühlenberg Alt-Gatow 54 Hort Havelkids  -  - 
BA Spandau Zeppelin-Grundschule Am Kurzen Weg 1/9 Sporthalle  -  - 
BA Spandau Sportanlage Bahnhof Staaken Am Kurzen Weg 1-19 Umkleidegebäude  -  - 
BA Spandau Hans-Carossa-Gymnasium Am Landschaftspark Gatow 40 Schulgebäude  -  -  x 
BA Spandau Hans-Carossa-Gymnasium Am Landschaftspark Gatow 40 Sporthalle  -  -  x 
BA Spandau Hans-Carossa-Gymnasium Am Landschaftspark Gatow 40 Mensa  -  - 
BA Spandau Freizeitsportanlage Südpark Am Südpark 51a Haus 1  -  - 
BA Spandau Freizeitsportanlage Südpark Am Südpark 51a Werkstatt  -  - 
BA Spandau Freizeitsportanlage Südpark Am Südpark 51a Kiosk/Mehrzweckraum  -  - 
BA Spandau Sportanlage Grüngürtel Askanierring 149 Halle  -  - 
BA Spandau Sportanlage Grüngürtel Askanierring 149 Umkleidegebäude  -  - 
BA Spandau Birken-Ggrundschule Askanierring 42 Schulgebäude  -  - 
BA Spandau Schule am Grüngürtel Askanierring 42 Schulgebäude  -  - 
BA Spandau Schulumweltzentrum Hakenfelde Bernkastler Weg 26 Nebengebäude 1  -  - 
BA Spandau Schulumweltzentrum Hakenfelde Bernkastler Weg 26 Hauptgebäude  -  - 
BA Spandau Kant-Gymnasium Bismarckstr. 14 Suchulgebäude 1  -  - 
BA Spandau Kant-Gymnasium Bismarckstr. 47-56 Schulgebäude  -  - 
BA Spandau Wolfgang-Borchert-Schule Blumenstr. 13 Hauptgebäude  -  - 
BA Spandau Wolfgang-Borchert-Schule Blumenstr. 13 Schulgebäude  -  - 
BA Spandau Wolfgang-Borchert-Schule Blumenstr. 13 Erweiterungsbau  -  - 
BA Spandau Verkehrsschule Askanier-GS Borkzeile 34 JVS I  -  - 
BA Spandau Schulumweltzentrum Borkzeile Borkzeile 34 Schulgebäude  -  - 
BA Spandau Schule am Grüngürtel, Askanier-Grundschule Borkzeile 34 Schulgebäude  -  - 
BA Spandau Schule am Grüngürtel, Askanier-Grundschule Borkzeile 34 Sporthalle und Werkstatt  -  - 
BA Spandau Schule am Grüngürtel, Askanier-Grundschule Borkzeile 34 Hort  -  - 
BA Spandau Gotisches Haus Breite Str. 32 Gotisches Haus  -  - 
BA Spandau Schule am Staakener Kleeblatt Brunsbütteler Damm 431-437 Schulgebäude  -  - 
BA Spandau Sportplatz West-Staaken Brunsbütteler Damm 441 Sanitärbereich  -  - 

Seite 11



2022 2023 2024

Bezirk/Behörde/Landesbetrieb/
AÖR/HS/weitere Insitutionen

Name des Gebäudes Adresse Gebäudenutzung
 Dachfläche 
gesamt
in m² 

geplante Inbetriebnahme neue Anlage davon technisch 
nutzbare 
Dachfläche in m² 

 PV-Anlagen
Bestand 

BA Spandau Sportplatz West-Staaken Brunsbütteler Damm 441 Umkleidegebäude  -  - 
BA Spandau Hauptbibliothek Carl-Schurz-Str. 13 Bibliothek  -  - 
BA Spandau VHS Carl-Schurz-Str. 17 VHS  -  - 
BA Spandau Musikschule Carl-Schurz-Str. 59 Schulgebäude  -  - 
BA Spandau Jugendfreizeit ASP Cosmarweg Cosmarweg 61-80 Hauptgebäude  -  - 
BA Spandau Grundschule am Weinmeisterhorn Daberkowstr. 27 Hortbetreuung  -  - 
BA Spandau Grundschule am Weinmeisterhorn Daberkowstr. 27 Schulgebäude  -  - 
BA Spandau Grundschule am Weinmeisterhorn Daberkowstr. 27 Sporthalle  -  - 
BA Spandau Bernd-Ryke-Grundschule Daumstr. 12-16 Hauptgebäude  -  - 
BA Spandau Bernd-Ryke-Grundschule Daumstr. 12 Schulgebäude  -  - 
BA Spandau Stadion Haselhorst Daumstr. 35 Umkleidegebäude  -  - 
BA Spandau Revierunterkunft Dihlmannstr. 15 Revier- /Gärtnerstützpunkt  -  - 
BA Spandau VHS Eiswerderstr. 7 VHS und Musikschule  -  - 
BA Spandau Konkordia-Grundschule Elsflehter Weg 26-30 Betreuungsgebäude VHG  -  - 
BA Spandau Konkordia-Grundschule Elsflehter Weg 26-30 Hort und Mensa  -  - 
BA Spandau Konkordia-Grundschule Elsflehter Weg 26 Hauptgebäude  -  - 
BA Spandau Konkordia-Grundschule Elsflehter Weg 26 Sporthalle  -  - 
BA Spandau Sportanlage Teltower Schanze Elsgrabenweg 19 Umkleidegebäude  -  - 
BA Spandau Sportanlage Teltower Schanze Elsgrabenweg 19 Vereinshaus  -  - 
BA Spandau Helmut-Schleuser Stadion Falkenseer Chaussee 280 Umkleidegebäude  -  - 
BA Spandau Kant-Gymnasium Falkenseer Damm 20 Sporthalle  -  - 
BA Spandau Peter-Härtling-Grundschule Feldstr. 28 Hort  -  - 
BA Spandau Peter-Härtling-Grundschule Flankenschanze 20 Schulgebäude, Mensa  -  - 
BA Spandau Peter-Härtling-Grundschule Flankenschanze 20 Sporthalle  -  - 
BA Spandau Peter-Härtling-Grundschule Flankenschanze 20 Schulgebäude  -  - 
BA Spandau Christoph-Földerich-Grundschule Földerichplatz 5 Hauptgebäude  -  - 
BA Spandau Christoph-Földerich-Grundschule Földerichplatz 5 Sporthalle  -  - 
BA Spandau Christoph-Földerich-Grundschule Konkordiastr. 10 Schulgebäude  -  - 
BA Spandau Grundschule am Eichenwald Gaismannshofer Weg 2 Mensa  -  - 
BA Spandau Grundschule am Eichenwald Gaismannshofer Weg 2 Schulgebäude  -  - 
BA Spandau Grundschule am Eichenwald Gaismannshofer Weg 2 Sporthalle  -  - 
BA Spandau Ordnungsamt Galenstr. 14 Hauptgebäude  -  - x
BA Spandau Freiherr-vom-Stein-Oberschule Galenstr. 40-44 Schulgebäude  -  - 
BA Spandau Freiherr-vom-Stein-Oberschule Galenstr. 40 Schulgebäude  -  - 
BA Spandau Schule am Gartenfeld Gartenfelder Str. 79-81 Schulgebäude  -  - 
BA Spandau Kulturzentrum Forum Gelsenkircher Str. 12-20 Hauptgebäude  -  - 
BA Spandau Jugendfreizeit Goldbeckweg 6 Spielhaus  -  - 
BA Spandau Sportplatz Werder Str. Goltzstr. 41 Umkleidegebäude  -  - 
BA Spandau Ernst-Ludwig-Heim-Grundschule Grunewaldstr. 8 Hort  -  - 
BA Spandau Ernst-Ludwig-Heim-Grundschule Grunewaldstr. 8 Hauptgebäude  -  - 
BA Spandau Ernst-Ludwig-Heim-Grundschule Grunewaldstr. 8 Sporthalle  -  - 
BA Spandau Grundschule an der Pulvermühle Grützmacher Weg 7 Sporthalle  -  - 
BA Spandau Grundschule an der Pulvermühle Grützmacher Weg 7 Hauptgebäude  -  - 
BA Spandau Grundschule an der Pulvermühle Grützmacher Weg 7 Schulgebäude  -  - 
BA Spandau Stadion Hakenfelde Hakenfelder Str. 29 Umkleidegebäude  -  - 
BA Spandau Carl-Schurz-Grundschule Hakenfelder Str. 32 Schulgebäude  -  - 
BA Spandau Carl-Schurz-Grundschule Hakenfelder Str. 32 Sporthalle  -  - 
BA Spandau Jugendverkehrsschule Hakenfelder Str. 9c JVS  -  - 
BA Spandau Künstlerhaus Heerstr. 529-531 Künstlerhaus  -  - 

Seite 12



2022 2023 2024

Bezirk/Behörde/Landesbetrieb/
AÖR/HS/weitere Insitutionen

Name des Gebäudes Adresse Gebäudenutzung
 Dachfläche 
gesamt
in m² 

geplante Inbetriebnahme neue Anlage davon technisch 
nutzbare 
Dachfläche in m² 

 PV-Anlagen
Bestand 

BA Spandau  Sternwarte Heerstr. 529-531  Sternwarte  -  - 
BA Spandau Zeppelin-Grundschule Heidebergplan 3 Hauptgebäude  -  - 
BA Spandau Zeppelin-Grundschule Heidebergplan 4 Nebengebäude  -  - 
BA Spandau Seniorenfreizeit Wichernstr. 56a Seniorenklub Hakenfelde  -  - 
BA Spandau Jugendfreizeit Helen-Keller-Weg 12 JFH Quader  -  - 
BA Spandau Siegerland-Grundschule Hermann-Schmidt-Weg 1-4 Hauptgebäude  -  - 
BA Spandau Siegerland-Grundschule Hermann-Schmidt-Weg 4 Mensa  -  - 
BA Spandau Siegerland-Grundschule Hermann-Schmidt-Weg 4 Nachmittagsbetreuung  -  - 
BA Spandau Siegerland-Grundschule Hermann-Schmidt-Weg 4 Sporthalle  -  - 
BA Spandau Siegerland-Grundschule Hermann-Schmidt-Weg 4 Modularer Ergänzungsbau  -  - 
BA Spandau RSD/KJGD Hermann-Schmidt-Weg 6 Bibliothek  -  - 
BA Spandau Schule am Grüngürtel Hohenzollernring 40 Sporthalle  -  - 
BA Spandau Birken-Grundschule Hügelschanze 8-9 Schulgebäude  -  - 
BA Spandau Sportanlage Im Spektefeld Im Spektefeld 13-27 Umkleidegebäude  -  - 
BA Spandau Sportanlage Im Spektefeld Im Spektefeld 27a Sport- und Begegnungsstätte  -  -  x 
BA Spandau Grundschule im Beerwinkel Im Spektefeld 29 Hort  -  - 
BA Spandau Grundschule im Beerwinkel Im Spektefeld 31 Schulgebäude mit Mensa  -  - 
BA Spandau Grundschule im Beerwinkel Im Spektefeld 31 Gymnastikhalle  -  - 
BA Spandau Grundschule im Beerwinkel Im Spektefeld 31 Werkstatt  -  - 
BA Spandau Grundschule im Beerwinkel Im Spektefeld 31 Nebengebäude  -  - 
BA Spandau Martin-Buber-Oberschule Im Spektefeld 33 Schulgebäude mit Mensa  -  - 
BA Spandau Martin-Buber-Oberschule Im Spektefeld 33 Nebengebäude  -  - 
BA Spandau Martin-Buber-Oberschule Im Spektefeld 33 Sporthalle  -  - 
BA Spandau Martin-Buber-Oberschule Im Spektefeld 33 Gymnastikhalle  -  - 
BA Spandau Schule an der Haveldüne Jaczostr. 63 Schulgebäude  -  - 
BA Spandau Schule an der Haveldüne Jaczostr. 63 Sporthalle  -  - 
BA Spandau Schule an der Haveldüne Jaczostr. 65-67 Schulgebäude  -  - 
BA Spandau Kunstremise Jüdenstr. 1 Kunstremise  -  - 
BA Spandau Schule an der Jungfernheide Jugendweg 15-16 Schulgebäude  -  - 
BA Spandau Robert-Reinick-Grundschule Jungfernheideweg 32-48 Schulgebäude  -  - 
BA Spandau Robert-Reinick-Grundschule Jungfernheideweg 32-48 Sporthalle  -  - 
BA Spandau Robert-Reinick-Grundschule Jungfernheideweg 32-48 Hort  -  - 
BA Spandau Robert-Reinick-Grundschule Jungfernheideweg 32-48  Schulgebäude  -  - 
BA Spandau Robert-Reinick-Grundschule Jungfernheideweg 32 Sporthalle  -  - 
BA Spandau Jugendfreizeit CHIP 77 Jungfernheideweg 77 JFE  -  - 
BA Spandau Carl-Friedrich-von-Siemens-Oberschule Jungfernheideweg 79 Schulgebäude  -  - 
BA Spandau Jugendamt Klosterstr. 36 Hauptgebäude  -  - 
BA Spandau Schule an der Jungfernheide Lenther Steig 3-5 Schulgebäude  -  - 
BA Spandau Robert-von-Siemens-Sporthalle Lenther Steig 7 Sporthalle  -  - 
BA Spandau Lynar-Grundschule Lutherstr. 19-21 Schulgebäude  -  -  x 
BA Spandau Lynar-Grundschule Lutherstr. 19-21 Sporthalle  -  - 
BA Spandau Lynar-Grundschule Lutherstr. 10 Schulgebäude  -  -  x 
BA Spandau Lynar-Grundschule Lasiuszeile 6 Hort  -  - 
BA Spandau Carlo-Schmid-Oberschule Lutoner Str. 19 Schulgebäude  -  - 
BA Spandau Astrid-Lindgren-Grundschule Magistratsweg 101-103 Hort  -  - 
BA Spandau Geschwister-Scholl-Haus Magistratsweg 95 JFE  -  - 
BA Spandau Seniorenklub Lindenufer Mauerstr. 10a Bunker  -  - 
BA Spandau Seniorenklub Lindenufer Mauerstr. 10a Seniorenklub  -  - 
BA Spandau Kulturhaus Spandau Mauerstr. 6-10, Breite Str. 71a Kulturhaus  -  - 
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BA Spandau Friedhof Gatow Maximilian-Kolbe-Str. 6-22  Trauerhalle  -  - 
BA Spandau Friedhof Gatow Maximilian-Kolbe-Str. 6-22 Revierunterkunft  -  - 
BA Spandau Friedhof Gatow Maximilian-Kolbe-Str. 6-22 Werkstattgebäude 1  -  - 
BA Spandau Friedhof Gatow Maximilian-Kolbe-Str. 6-22 Werkstattgebäude 2  -  - 
BA Spandau Friedhof Gatow Maximilian-Kolbe-Str. 6-22 Verwaltungsgebäude  -  - 
BA Spandau Friedhof Gatow Maximilian-Kolbe-Str. 6-22 Laden 1  -  - 
BA Spandau Friedhof Gatow Maximilian-Kolbe-Str. 6-22 Laden 2  -  - 
BA Spandau Friedhof Gatow Maximilian-Kolbe-Str. 6-22 Laden 3  -  - 
BA Spandau Christoph-Földerich-Grundschule Melanchthonstr. 10-11 Hort  -  - 
BA Spandau KJGD Melanchthonstr. 7-9 KJGD  -  - 
BA Spandau Obdachloseneinrichtung Mittelstr. 14-15 Obdachloseneinrichtung  -  - 
BA Spandau Musikschule Moritzstr. 17 Musikschule  -  - 
BA Spandau Lily-Braun-Gymnasium Münsinger Str. 2 Hauptgebäude  -  - 
BA Spandau Lily-Braun-Gymnasium Münsinger Str. 2 Typenbausporthalle  -  - 
BA Spandau Revierunterkunft Niederheideweg 55 Revierunterkunft  -  - 
BA Spandau JFH Kladow Parnemannweg 22 Hauptgebäude  -  - 
BA Spandau Betreuungseinrichtung Pionierstr. 195 Spielplatz  -  - 

BA Spandau
Grundschule am Wasserwerk, Schule am 
Stadtrand

Pionierstr. 197-199 Schulgebäude  -  - 

BA Spandau
Grundschule am Wasserwerk, Schule am 
Stadtrand

Pionierstr. 197-199 Sporthalle  -  - 

BA Spandau  Friedhof in den Kisseln Pionierstr. 82, Kisselnallee Laden 1  -  - 
BA Spandau  Friedhof in den Kisseln Pionierstr. 82, Kisselnallee Verwaltung 1  -  - 
BA Spandau  Friedhof in den Kisseln Pionierstr. 82, Kisselnallee Verwaltung 2  -  - 
BA Spandau  Friedhof in den Kisseln Pionierstr. 82, Kisselnallee Werkstatt 1  -  - 
BA Spandau JFH Haveleck Pulvermühlenweg 10 JE  -  - 
BA Spandau JFH Räcknitzer Steig Räcknitzer Steig 10 JFH  -  - 
BA Spandau Christian-Morgenstern-Grundschule Räcknitzer Steig 12 Schulgebäude  -  - x
BA Spandau Christian-Morgenstern-Grundschule Räcknitzer Steig 12 Sporthalle  -  - 
BA Spandau Kindergesundheitsdienst Räcknitzer Steig 8, 8a KJGD  -  - 
BA Spandau B.-Traven-Oberschule Recklinghauser Weg 26-32 Schulgebäude  -  - 
BA Spandau Seniorenwohnhaus an der Spekte Rockenhausener Str. 12-14 Seniorenwohnhaus  -  - 
BA Spandau Reduit Ruhlebener Str. 205 Reduit  -  - 
BA Spandau Freddy-Stach-Stadion Ruhlebener Str. 175 (Tiefwerderweg 29) Umkleidegebäude  -  - 
BA Spandau Stadtbibliothek Sakrower Landstr. 2 Bibliothek  -  - 
BA Spandau Sportanlage Jaczostr. / Sandheide Sandheideweg 29 Umkleidegebäude  -  - 
BA Spandau Grundschule am Ritterfeld Schallweg 31 Schulgebäude  -  - 
BA Spandau Lagerplatz TBA Schulstr. 21 Lagerplatz  -  - 
BA Spandau JF Klubhaus Erich-Meier Schulstr. 3 JF  -  - 
BA Spandau Grundschule am Birkenhain Seeburger Str. 59 Schulgebäude und Sporthalle  -  - 
BA Spandau Grundschule am Birkenhain Seeburger Str. 59 Nebengebäude Baracke  -  - 
BA Spandau Schule am Gartenfeld Seecktstr. 2 Schulgebäude  -  - 
BA Spandau Klosterfeld-Grundschule Seegefelder Str. 125-131 Schulgebäude  -  - 
BA Spandau Klosterfeld-Grundschule Seegefelder Str. 125-131 Baracke  -  - 
BA Spandau Klosterfeld-Grundschule Seegefelder Str. 125-131 Nebengebäude  -  - 
BA Spandau Grundschule am Brandwerder Spandauer Str. 78-88 Hort  -  - 
BA Spandau Grundschule am Brandwerder Spandauer Str. 78-88 Schulgebäude  -  - 
BA Spandau Grundschule am Brandwerder Spandauer Str. 78-88 Sporthalle  -  - 
BA Spandau Sportplatz Spandauer Straße Spandauer Str. 80 Umkleidegebäude  -  - 
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BA Spandau Linden-Grundschule Staakener Feldstr. 6-8 Altbau  -  - 
BA Spandau Linden-Grundschule Staakener Feldstr. 6-8 Sporthalle  -  - 
BA Spandau Astrid-Lindgren-Grundschule Südekumzeile 5 Schulgebäude  -  - 
BA Spandau Astrid-Lindgren-Grundschule Südekumzeile 5 Sporthalle  -  - 
BA Spandau Revierunterkunft Telegrafenweg 6 Revier- /Gärtnerstützpunkt  -  - 
BA Spandau Revierunterkunft Tiefwerder Weg 19b Bürodienstgebäude  -  - 
BA Spandau Revierunterkunft Tiefwerder Weg 19b Kleinbüro  -  - 
BA Spandau Revierunterkunft Tiefwerder Weg 19b Umkleidegebäude  -  - 
BA Spandau Revierunterkunft Tiefwerder Weg 19b Werkstatt 1  -  - 
BA Spandau Revierunterkunft Tiefwerder Weg 19b Werkstatt 2  -  - 
BA Spandau Revierunterkunft Wegscheider Str. 39-40 Revier- /Gärtnerstützpunkt  -  - 
BA Spandau Grundschule am Amalienhof Weinmeisterhornweg 122 Hort  -  - 
BA Spandau Grundschule am Amalienhof Weinmeisterhornweg 122 Schulgebäude  -  - 
BA Spandau Grundschule am Amalienhof Weinmeisterhornweg 122 Sporthalle  -  - 
BA Spandau Klubhaus Falkenhagener Feld Westerwaldstr. 13 Hauptgebäude  -  - 
BA Spandau Stadtteilbibliothek Westerwaldstr. 9 Stadtteilbibliothek  -  - 
BA Spandau Seniorenfreizeit / Seniorenklub Südpark Weverstr. 38 Seniorenklub  -  - 
BA Spandau Bertolt-Brecht-Oberschule Wilhelmstr. 10 Hauptgebäude  -  -  x 
BA Spandau Bertolt-Brecht-Oberschule Wilhelmstr. 10 Sporthalle  -  - 
BA Spandau Sportplatz Wilhelmstr. Wilhelmstr. 10 Umkleidegebäude  -  - 
BA Spandau Birken-Grundschule, Schule am Grüngürtel Windmühlenberg 3 Mensa  -  - 

BA Tempelhof-Schöneberg Sportanlage "Zur Uferbahn", 09O14 Sporthalle Alboinplatz 17-18
Sportanlage "Zur Uferbahn", 09O14 
Sporthalle

                 685                                513 x

BA Tempelhof-Schöneberg Seniorenheim Am Alboinplatz Alboinplatz 17-18 Seniorenheim Am Alboinplatz                  685                                513 x
BA Tempelhof-Schöneberg Seniorenheim Rudolf-Wissel-Haus Alt-Mariendorf 24-26 Seniorenheim Rudolf-Wissel-Haus                1.543                              1.158 x
BA Tempelhof-Schöneberg Musikschule / Heimatmuseum Alt-Mariendorf 43 Musikschule / Heimatmuseum                  375                                281 x
BA Tempelhof-Schöneberg Schule Am Berlinickeplatz Alt-Tempelhof 53-57 Schule Am Berlinickeplatz                  369                                277 x
BA Tempelhof-Schöneberg Carl-Sonnenschein-Schule Am Hellespont 4-6 Carl-Sonnenschein-Schule                  327                                245 x
BA Tempelhof-Schöneberg Carl-Sonnenschein-Schule Am Hellespont 4-6 Carl-Sonnenschein-Schule                  370                                277 x
BA Tempelhof-Schöneberg Seniorenfreizeitstätte Am Mühlenberg 12 Seniorenfreizeitstätte                  268                                201 x
BA Tempelhof-Schöneberg Gemeinschaftshaus Lichtenrade Barnetstr. 11/Lichtenrader Damm 198-212 Gemeinschaftshaus Lichtenrade               2.576                              1.932 x
BA Tempelhof-Schöneberg Carl-Zeiss-Schule Barnetstr. 12-14 Carl-Zeiss-Schule                5.417                            4.063  x 
BA Tempelhof-Schöneberg Löcknitz-Schule Berchtesgadener Str. 10-11 Löcknitz-Schule                   371                                278 x

BA Tempelhof-Schöneberg Seniorenfreizeitstätte "Mireille Mathieu" Boelckestr. 102
Seniorenfreizeitstätte "Mireille 
Mathieu"

                 263                                 197 x

BA Tempelhof-Schöneberg Tempelherren Schule Boelckestr. 58-60 Tempelherren Schule                   717                                537 
BA Tempelhof-Schöneberg Tempelherren Schule Boelckestr. 58-60 Tempelherren Schule                  495                                 371 x
BA Tempelhof-Schöneberg Friedrich-Ebert-Sportanlage Bosestr. 21 Friedrich-Ebert-Sportanlage                   321                                 241 x
BA Tempelhof-Schöneberg Friedrich-Ebert-Sportanlage Bosestr. 21 Friedrich-Ebert-Sportanlage               1.389                             1.042 
BA Tempelhof-Schöneberg Friedrich-Ebert-Sportanlage Bosestr. 21 Friedrich-Ebert-Sportanlage                  368                                276 x
BA Tempelhof-Schöneberg Schule am Dielingsgrund Dielingsgrund 35 Schule am Dielingsgrund                  968                                726 x

BA Tempelhof-Schöneberg
Diakonisches Werk Tempelhof-Schöneberg e.V 
(Schulfürsorge)

Domagkstr. 3-5
Diakonisches Werk Tempelhof-
Schöneberg e.V (Schulfürsorge)

                 704                                528 x

BA Tempelhof-Schöneberg Werkhof Domnauer Str. 41 Werkhof                   126                                  94 x
BA Tempelhof-Schöneberg Sophie-Scholl-Schule Pallasstr. 34 Sophie-Scholl-Schule                1.018                                764 x
BA Tempelhof-Schöneberg Marienfelder-Schule Erbendorfer Weg 13 Marienfelder-Schule                1.610                             1.208  x 
BA Tempelhof-Schöneberg Friedhof Eythstr. 1-25 (142728) (142728) Friedhof                  196                                 147 x
BA Tempelhof-Schöneberg Paul-Simmel-Schule Felixstr. 26 Paul-Simmel-Schule                  339                                254 x
BA Tempelhof-Schöneberg Paul-Simmel-Schule Felixstr. 26 Paul-Simmel-Schule                1.523                              1.142 x
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BA Tempelhof-Schöneberg Teltow-Schule Feurigstr. 57 Teltow-Schule                  463                                348 x
BA Tempelhof-Schöneberg Rudolf-Hildebrand-Schule Friedenstr. 23-25 Rudolf-Hildebrand-Schule                  427                                 321 x
BA Tempelhof-Schöneberg Rudolf-Hildebrand-Schule Marconistr. 4 Rudolf-Hildebrand-Schule                  549                                 412 x
BA Tempelhof-Schöneberg Luise-Henriette-Schule Germaniastr. 4-6 Luise-Henriette-Schule                  387                                290 x
BA Tempelhof-Schöneberg Luise-Henriette-Schule Germaniastr. 4-6 Luise-Henriette-Schule                  387                                290 x
BA Tempelhof-Schöneberg Interkultureles Haus Geßlerstr. 11-12 Interkultureles Haus                  450                                338 x
BA Tempelhof-Schöneberg Paul-Natorp-Schule Goßlerstr. 13-15 Paul-Natorp-Schule               1.370                             1.028 x
BA Tempelhof-Schöneberg Friedenauer Gemeinschaftsschule Grazer Platz 1-3 Friedenauer Gemeinschaftsschule                  377                                283 x
BA Tempelhof-Schöneberg Theodor-Haubach-Schule Grimmstr. 9-11 Theodor-Haubach-Schule                   319                                240 x
BA Tempelhof-Schöneberg Theodor-Haubach-Schule Grimmstr. 9-11 Theodor-Haubach-Schule                  350                                263 x
BA Tempelhof-Schöneberg Theodor-Haubach-Schule Grimmstr. 9-11 Theodor-Haubach-Schule                  350                                263 x
BA Tempelhof-Schöneberg Annedore-Leber-Schule Halker Zeile 137-149 Annedore-Leber-Schule                  383                                288 x
BA Tempelhof-Schöneberg Annedore-Leber-Schule Halker Zeile 137-149 Annedore-Leber-Schule                  339                                254 x
BA Tempelhof-Schöneberg Annedore-Leber-Schule Halker Zeile 137-149 Annedore-Leber-Schule                   173                                130 x
BA Tempelhof-Schöneberg Annedore-Leber-Schule Halker Zeile 137-149 Annedore-Leber-Schule                  439                                330 x

BA Tempelhof-Schöneberg Jugendfreizeiteinrichtung - Jugi-hessenring Hessenring 47
Jugendfreizeiteinrichtung - Jugi-
hessenring

                  461                                346 x

BA Tempelhof-Schöneberg Fläming-Schule Illstr. 4-6 Fläming-Schule               1.306                               980 
BA Tempelhof-Schöneberg Askanische Schule Kaiserin-Augusta-Str. 19-20 Askanische Schule                  398                                299 x
BA Tempelhof-Schöneberg Gesundheitsamt Kaiserstr. 126 Gesundheitsamt                  426                                320 x
BA Tempelhof-Schöneberg Eckener-Schule Machonstr. 52 Eckener-Schule                  667                               500 x
BA Tempelhof-Schöneberg Robert-Blum-Schule Monumentenstr. 13d Robert-Blum-Schule               1.368                             1.026 
BA Tempelhof-Schöneberg Havelland-Schule Kolonnenstr. 30-30a Havelland-Schule                 809                                607 x
BA Tempelhof-Schöneberg Havelland-Schule Kolonnenstr. 30-30a Havelland-Schule               1.083                                812 x
BA Tempelhof-Schöneberg Havelland-Schule Kolonnenstr. 30-30a (Kolonnenstraße 29a) Havelland-Schule               2.105                              1.579 x
BA Tempelhof-Schöneberg Gesundheitsamt Königstr. 15 Gesundheitsamt                   491                                369 x
BA Tempelhof-Schöneberg Mascha-Kaleko-Schule Königstr. 32 Mascha-Kaleko-Schule                  367                                275 x
BA Tempelhof-Schöneberg Mascha-Kaleko-Schule Königstr. 32 Mascha-Kaleko-Schule                  527                                395 x
BA Tempelhof-Schöneberg Mascha-Kaleko-Schule Königstr. 32 Mascha-Kaleko-Schule                  556                                 417 x
BA Tempelhof-Schöneberg Paul-Klee-Schule Konradinstr. 15-17 Paul-Klee-Schule               1.568                              1.176 x
BA Tempelhof-Schöneberg Ikarus-Schule Körtingstr. 45 Ikarus-Schule              2.003                             1.502 x
BA Tempelhof-Schöneberg Ikarus-Schule Körtingstr. 45 Ikarus-Schule                  964                                723 x
BA Tempelhof-Schöneberg Ikarus-Schule Körtingstr. 45 Ikarus-Schule                  339                                254 x
BA Tempelhof-Schöneberg Jugendfreizeiteinrichtung Kurfürstenstr. 40/42 Jugendfreizeiteinrichtung                  222                                 167  x 

BA Tempelhof-Schöneberg Luise-Henriette-Schule (Übergangsschule) Kurfürstenstr. 53-54
Luise-Henriette-Schule 
(Übergangsschule)

               1.618                              1.214 x

BA Tempelhof-Schöneberg Familienfürsorge Kurmärkische Str. 1-3 Familienfürsorge                  394                                295 x
BA Tempelhof-Schöneberg Georg-Büchner-Schule Lichtenrader Damm 224-230 Georg-Büchner-Schule                4.251                             3.188  x 
BA Tempelhof-Schöneberg Werbellinsee-Schule Luitpoldstr. 38 Werbellinsee-Schule               2.569                              1.927  x 
BA Tempelhof-Schöneberg Schulpraktisches Seminar Lutherstr. 18 Schulpraktisches Seminar                  519                                389 x
BA Tempelhof-Schöneberg Schulpraktisches Seminar Lutherstr. 18 Schulpraktisches Seminar                   614                               460 x
BA Tempelhof-Schöneberg Grünflächenamt Manteuffelstr. 63 Grünflächenamt                   161                                 121 x
BA Tempelhof-Schöneberg Grünflächenamt Manteuffelstr. 63 Grünflächenamt                 308                                 231 x

BA Tempelhof-Schöneberg
Stadtteilbibliothek Marienfelde und 
Jugendfreizeiteinrichtung

Marienfelder Allee 107-109
Stadtteilbibliothek Marienfelde und 
Jugendfreizeiteinrichtung

                 405                                304 x

BA Tempelhof-Schöneberg Senionrenfreizeitstätte "Sorgenfrei" Markgrafenstr. 10 Senionrenfreizeitstätte "Sorgenfrei"                  265                                199 x

BA Tempelhof-Schöneberg Sportplatz Markgrafenstr. 19-24 Sportplatz                  815                                 611 x
BA Tempelhof-Schöneberg Thomas-Dehler-Bibliothek Martin-Luther-Str. 77 Thomas-Dehler-Bibliothek                 300                                225 x
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BA Tempelhof-Schöneberg Käthe-Kollwitz-Schule Mellener Str. 38-42 Käthe-Kollwitz-Schule                1.193                                894 x
BA Tempelhof-Schöneberg Rückert-Schule Mettestr. 8 Rückert-Schule                2.155                              1.616 x
BA Tempelhof-Schöneberg Sternberg - Grundschule Mettestr. 8 Sternberg - Grundschule                 860                                645 x
BA Tempelhof-Schöneberg Sportplatz Monumentenstr. 13c Sportplatz                  252                                189 x
BA Tempelhof-Schöneberg Sportplatz Monumentenstr. 13c Sportplatz                  383                                287 x
BA Tempelhof-Schöneberg Nahariya-Schule Nahariyastr. 13 Nahariya-Schule                   741                                556 x
BA Tempelhof-Schöneberg Nahariya-Schule Nahariyastr. 13 Nahariya-Schule               2.305                              1.729 x
BA Tempelhof-Schöneberg Nahariya-Schule Nahariyastr. 13 Nahariya-Schule                1.578                              1.183 x
BA Tempelhof-Schöneberg Nahariya-Schule Nahariyastr. 13 Nahariya-Schule                  385                                289 x
BA Tempelhof-Schöneberg Friedenauer Gemeinschaftsschule Otzenstr. 16-17 Friedenauer Gemeinschaftsschule                   613                               460 x
BA Tempelhof-Schöneberg Spreewald-Schule Pallasstr. 15-17 Spreewald-Schule                1.601                              1.201 x
BA Tempelhof-Schöneberg Kiepert-Schule Prechtlstr. 21-23 Kiepert-Schule                  339                                254 x
BA Tempelhof-Schöneberg Kiepert-Schule Prechtlstr. 21-23 Kiepert-Schule                  367                                275 x
BA Tempelhof-Schöneberg Sportplatz Volkspark Prühßstr. 91 Sportplatz Volkspark               1.485                               1.114 x
BA Tempelhof-Schöneberg Bruno-H-Bürgel-Schule Rackebüller Weg 70 Bruno-H-Bürgel-Schule                  369                                277 x
BA Tempelhof-Schöneberg Bruno-H-Bürgel-Schule Rackebüller Weg 70 Bruno-H-Bürgel-Schule                  385                                289 x
BA Tempelhof-Schöneberg Gesundheitsamt Rathausstr. 27 Gesundheitsamt               1.302                                977  x 
BA Tempelhof-Schöneberg Ulrich-von-Hutten-Schule Rehagener Str. 35-37 Ulrich-von-Hutten-Schule               1.484                               1.113 x
BA Tempelhof-Schöneberg Ulrich-von-Hutten-Schule Briesingstr. 23-27 Ulrich-von-Hutten-Schule                1.932                             1.449 
BA Tempelhof-Schöneberg Friedhof Reißeckstr. 14 Friedhof                1.301                                975 x
BA Tempelhof-Schöneberg Friedhof Reißeckstr. 14 Friedhof                  273                                205 x
BA Tempelhof-Schöneberg Obdachlosenheim Rembrandtstr. 7 Obdachlosenheim                  185                                139 x
BA Tempelhof-Schöneberg Johanna-Eck-Schule Ringstr. 106 Johanna-Eck-Schule                1.927                             1.446 
BA Tempelhof-Schöneberg Sporthalle Schöneberg Sachsendamm 12 Sporthalle Schöneberg               3.322                              2.491 x

BA Tempelhof-Schöneberg
Gartenarbeitsschule und Freilandlabor 
Tempelhof-Schöneberg

Sachsendamm 31-34 (Matthäifriedhofsweg 15)
Gartenarbeitsschule und 
Freilandlabor Tempelhof-
Schöneberg

                 262                                196 x

BA Tempelhof-Schöneberg Schule auf dem Tempelhofer Feld Schulenburgring 7-11 Schule auf dem Tempelhofer Feld                  339                                254 x
BA Tempelhof-Schöneberg Neumark-Schule Steinmetzstr. 46-50 Neumark-Schule                  377                                283 x
BA Tempelhof-Schöneberg Seniorenfreizeitstätte Stierstraße Stierstr. 20a Seniorenfreizeitstätte Stierstraße                  453                                340 x
BA Tempelhof-Schöneberg Sozialamt Strelitzstr. 15-17 Sozialamt               1.052                                789 x
BA Tempelhof-Schöneberg Rathaus Tempelhof Tempelhofer Damm 165 Rathaus Tempelhof               2.797                            2.098 x
BA Tempelhof-Schöneberg Sportplatz mit Umkleidegebäude Tempelhofer Weg 62 Sportplatz mit Umkleidegebäude                   147                                 110 x
BA Tempelhof-Schöneberg Gustav-Heinemann-Schule Tirschenreuther Ring 48 Gustav-Heinemann-Schule                1.571                              1.178 x

BA Tempelhof-Schöneberg Jugenfreizeiteinrichtung - haus of fun Tirschenreuther Ring 67 Jugenfreizeiteinrichtung - haus of fun                  363                                273 x

BA Tempelhof-Schöneberg Marienfelder-Schule Tirschenreuther Ring 69 Marienfelder-Schule                  228                                 171 x
BA Tempelhof-Schöneberg Gustav-Heinemann-Schule Waldsassener Str. 62 Gustav-Heinemann-Schule               1.582                              1.186 x
BA Tempelhof-Schöneberg Finow-Schule Geisbergstr. 3 Finow-Schule                  920                               690 
BA Tempelhof-Schöneberg Schule im Taunusviertel Wiesbadener Str. 20 Schule im Taunusviertel                1.574                               1.181 x
BA Tempelhof-Schöneberg Schule im Taunusviertel Wiesbadener Str. 20 Schule im Taunusviertel               1.304                                978  x 
BA Tempelhof-Schöneberg Schule im Taunusviertel Wiesbadener Str. 20 Schule im Taunusviertel                  299                                224 x
BA Tempelhof-Schöneberg Wohnhaus Winterfeldtstr. 30 Wohnhaus                  346                                260 x
BA Tempelhof-Schöneberg Schätzelberg-Schule Wolfsburger Weg 13-19 Schätzelberg-Schule                   179                                 134 x

BA Treptow-Köpenick
Schmöckwitzer Insel-Schule, 09G29 
Schulgebäude und Sporthalle

Alfred-Randt-Str. 52, 12559 Berlin Jug                  725   

BA Treptow-Köpenick JFE Würfel, 09J17 JFE Würfel Alfred-Randt-Str. 56, 12559 Berlin Schule                  762                                233   x

BA Treptow-Köpenick
Müggelschlößchen-Schule, 09G25 
Schulgebäude (Haus A)

Alter Markt 1, 12555 Berlin WeiKu                   614                                465   
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BA Treptow-Köpenick Heimatmuseum Köpenick, Heimatmuseum Alter Markt 2, 12555 Berlin WeiKu               1.075                               802   

BA Treptow-Köpenick
Mittelpunktbibliothek Köpenick, 09B02 
Mittelpunktbibliothek

Alter Schönefelder Weg 20, 12524 Berlin Sport                  403                                 211   

BA Treptow-Köpenick
Stadion Altglienicke, 09O06 
Sportfunktionsgebäude

Alt-Köpenick 21, 12555 Berlin FM              2.400                             1.302   x

BA Treptow-Köpenick Rathaus Köpenick, 09V01 Rathaus Köpenick Alt-Müggelheim 21, 12559 Berlin WeiKu                   141                                   71   

BA Treptow-Köpenick
Dorfclub Müggelheim, 09L06 Dorfclub 
Müggelheim

Alt-Treptow 6, 12435 Berlin vermietet                  452                                  58   

BA Treptow-Köpenick
Kinder- und Jugendwohnheim Ernst Zinna (Insel 
der Jugend), 09W01 Jugendwohnheim

Am Plänterwald 17/23, 12435 Berlin Schule                1.681                                  20   

BA Treptow-Köpenick
Sophie-Brahe-Schule, 09K07 Schulgebäude 
Altbau

Am Plänterwald 17/23, 12435 Berlin Schule                  796                                573   x

BA Treptow-Köpenick Sophie-Brahe-Schule, 09K07 Schulgebäude SK Amtsstr. 1, 12555 Berlin FM                  299                                168   x

BA Treptow-Köpenick BDG Amtsstraße, 09V12 Hauptgebäude Aßmannstr. 10/11, 12587 Berlin Schule               1.030                                848   

BA Treptow-Köpenick Wilhelm-Bölsche-Schule, 09K05 Schulgebäude Aßmannstr. 63, 12587 Berlin Schule                  588                                496   

BA Treptow-Köpenick Müggelsee-Schule, 09G24 Schulgebäude Baumschulenstr. 79, 12437 Berlin WeiKu                1.423                               504   
BA Treptow-Köpenick Volkshochschule, 09H01 Volkshochschule Borgmannstr. 2-3, 12555 Berlin Schule                  507                                 219   

BA Treptow-Köpenick
Hauptmann-von-Köpenick-Schule, 09G23 
Schulgebäude (Haus B, incl. SH)

Bouchéstr. 5-10, 12435 Berlin Schule                  793                                199   

BA Treptow-Köpenick Bouché-Schule, 09G01 Schulgebäude Bruno-Bürgel-Weg 99, 12439 Berlin Sport                  607                                315   x

BA Treptow-Köpenick
Käthe-Tucholla-Stadion, 09O17 
Sportfunktionsgebäude

Bruno-Wille-Str. 37-39, Rahnsdorfer Str. 35, 12587 
Berlin

Schule                1.423                                432   x

BA Treptow-Köpenick
Gerhart-Hauptmann-Schule, 09Y06 
Schulgebäude

Dahmestr. 33, 12526 Berlin FM                1.183                                991   

BA Treptow-Köpenick
ehem. BDG / Mischnutzung, 09V11 
Hauptgebäude

Dahmestr. 45, 12526 Berlin Schule                  765                                607   x

BA Treptow-Köpenick Fritz-Kühn-Schule, 09K03 Schulgebäude Dörpfeldstr. 54-56, 12489 Berlin WeiKu                  749                                194   x

BA Treptow-Köpenick
Kulturzentrum Alte Schule, 09L04 Kulturzentrum 
Alte Schule

Dörpfeldstr. 89, 12489 Berlin Sport                  978                                 122   

BA Treptow-Köpenick
Sportanlage Fritz Lesch, 09O19 
Funktionsgebäude

Ehrenfelder Str. 25, 12524 Berlin vermietet                  524                                163   x

BA Treptow-Köpenick JFE Fairness, 09J14 JFE Fairness Ellernweg 20-22, 12487 Berlin Schule                1.819                                772   x

BA Treptow-Köpenick
Gebr.-Montgolfier-Schule , 09Y10 Schulgebäude 
1

Ellernweg 20-22, 12487 Berlin Schule               1.043                                240  x x

BA Treptow-Köpenick
Gebr.-Montgolfier-Schule , 09Y10 Schulgebäude 
2

Engelhardstr. 18, 12487 Berlin Schule                 803                                250  x 

BA Treptow-Köpenick Melli-Beese-Schule, 09G06 Schulgebäude Finkengasse 7, 12527 Berlin Sport                  432                                  96   

BA Treptow-Köpenick Sportplatz Hirtenfließ, 09O09 Funktionsgebäude Florian-Geyer-Str. 87, 12489 Berlin Schule                   791                               360  x x

BA Treptow-Köpenick Heide-Schule, 09G09 Schulgebäude Freiheit 15, 12555 Berlin WeiKu                  647                                340   
BA Treptow-Köpenick Musikschule Köpenick, 09M02 Musikschule Friedlander Str. 156-158, 12489 Berlin Grün                    80                                  69   
BA Treptow-Köpenick Friedhof Adlershof, 09T03 Kapelle Friedrichshagener Str. 7, 12555 Berlin Schule                   163                                  95   x

BA Treptow-Köpenick Gartenarbeitsschule, 09X02 Gartenarbeitsschule Friedrichshagener Str. 8 R/S, 12555 Berlin FM                  287   x

BA Treptow-Köpenick
ehem. BDG Friedrichshagener Straße, 09V15 
Hauptgebäude

Friedrichshagener Str. 8 P, 12555 Berlin vermietet                  256                                 134   
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BA Treptow-Köpenick
ehem. Musikschule / Lagernutzung, 09F04 
ehem. Musikschule

Fürstenwalder Allee 182, 12589 Berlin Schule                1.198                                938   

BA Treptow-Köpenick
Schule an den Püttbergen, 09G26 
Schulgebäude 1

Fürstenwalder Allee 366, 12589 Berlin vermietet                  586                                336   x

BA Treptow-Köpenick
Seniorenwohnhaus Fürstenwalder Allee, 
Seniorenwohnhaus

Fürstenwalder Allee 93, 12589 Berlin Grün  -  -   x

BA Treptow-Köpenick Friedhof Rahnsdorf, Feierhalle Fürstenwalder Damm 366, 12587 Berlin Sport                  396  -   

BA Treptow-Köpenick
Sportplatz Hirschgartendreieck, 09O29 
Funktionsgebäude II

Fürstenwalder Damm 570, 12587 Berlin Sport                  664                                594   

BA Treptow-Köpenick
Sportplatz Friedrichshagen, 09O30 
Sportfunktionsgebäude

Fürstenwalder Damm 838, 12589 Berlin FM               2.365                              1.127   x

BA Treptow-Köpenick
Strandbad Müggelsee, 09V18 Strandbad 
Rondell 

Glienicker Str. 24-30, 12557 Berlin Schule               1.309                                507   

BA Treptow-Köpenick Schule an der Dahme, 09K08 Schulgebäude Groß-Berliner Damm 154, 12489 Berlin FM               1.076                               360  x x
BA Treptow-Köpenick BDG Groß-Berliner-Damm, 09V10 Haus 9 Grüne Trift 35, Klepschweg, 12559 Berlin Grün                   161                                  18   
BA Treptow-Köpenick Revierstützpunkt V, 09R07 Wirtschaftshof Hänselstr. 14, 12437 Berlin Schule                  793                               360  x 

BA Treptow-Köpenick
Schule am Heidekampgraben, 09G03 
Schulgebäude

Hans-Schmidt-Str. 10, 12489 Berlin FM               1.065                               360  x 

BA Treptow-Köpenick BDG Hans-Schmidt-Str. 10, 09V07 Haus 7 Hans-Schmidt-Str. 16, 12489 Berlin FM                   931                               360   
BA Treptow-Köpenick BDG Hans-Schmidt-Str. 16, 09V08 Haus 4 Hans-Schmidt-Str. 18, 12489 Berlin FM                  929                               360   x
BA Treptow-Köpenick BDG Hans-Schmidt-Str. 18, 09V09 Haus 3 Hans-Schmidt-Str. 6/8 , 12489 Berlin WeiKu                  929                               360   x
BA Treptow-Köpenick BDG und Musikschule, 09M01 Musikschule Hasselwerder Str. 22, 12439 Berlin vermietet                  310                                145   x
BA Treptow-Köpenick BDG Hasselwerder Straße, Villa Hirschgartenstr. 14, 12555 Berlin Leerstand                  437                                196   

BA Treptow-Köpenick
Jugendfreizeiteinrichtung, 09J22 
Jugendkulturzentrum ABC Rocks

Hoernlestr. 51, 12555 Berlin vermietet                  487                                  29   

BA Treptow-Köpenick Jugendclub Inhouse, Jugendclub Hoernlestr. 80, 12555 Berlin Schule               1.880                                493   

BA Treptow-Köpenick
Merian-Schule, 09K01 Schulgebäude mit 
Sporthalle

Johanna-Tesch-Str. 32, 12439 Berlin vermietet                  327                                  98   x

BA Treptow-Köpenick Kita Freie Waldorfschule, 09C26 Kita Karl-Kunger-Str. 29, 12435 Berlin Jug                  764                                 177   

BA Treptow-Köpenick
Begegnungszentrum "Gerard Philipe", 09J01 
Begegnungszentrum

Karlstr. 12, 12555 Berlin WeiKu                  239  -   x

BA Treptow-Köpenick
Kulturzentrum Alte Möbelfabrik, 09L05 Alte 
Möbelfabrik

Keplerstr. 10, 12459 Berlin Schule                 1.151                               550   

BA Treptow-Köpenick
31. Grundschule
(ehem. Werkstattschule), 09K08 Schulgebäude

Kiefholzstr. 274 / 275, 12437 Berlin Schule                1.179                                879   

BA Treptow-Köpenick Treptow Kolleg, 09A05 Schulgebäude Kiefholzstr. 45, 12435 Berlin Schule                  635                                444   
BA Treptow-Köpenick Kiefholz-Grundschule, 09G30 Grundschule Kirchsteig 101, 12526 Berlin Sport                  410                                209   x

BA Treptow-Köpenick
Sportplatz Buntzelberg, 09O08 
Funktionsgebäude

Kirschweg 23, 12524 Berlin Sport                5.110                             1.863   x

BA Treptow-Köpenick
Leistungszentrum Sportschießen, 09O07 
Leistungszentrum Sportschießen

Köpenicker Landstr. 185a, 12437 Berlin Schule                  786                                252   x

BA Treptow-Köpenick Schule am Wildgarten, 09S06 Schulgebäude Köpenicker Landstr. 186, 12437 Berlin Sport                  844                                155   x

BA Treptow-Köpenick
Sportanlage Köpenicker Landstraße, 09O02 
Sportfunktionsgebäude

Köpenicker Str. 31, 12524 Berlin Schule                  884                                 781   x

BA Treptow-Köpenick Schule am Berg, 09G10 Schulgebäude Köpenzeile 117, 12557 Berlin Jug                  449  -   

BA Treptow-Köpenick
Kiezklub Köpenick und Kita, 09J16 Kiezklub 
Köpenick

Köpenzeile 123, 12557 Berlin Schule                  776                                230   

BA Treptow-Köpenick Wendenschloß-Schule, 09G16 Schulgebäude Kottmeierstr. 2-4, 12459 Berlin Schule                1.367  -   x
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BA Treptow-Köpenick
Schule an der Wuhlheide, 09G22 Schulgebäude 
(Haus A)

Michael-Brückner-Str. 1, 12439 Berlin FM                  288                                 126   

BA Treptow-Köpenick
BDG Michael-Brückner-Straße, 09V04 
Hauptgebäude

Mittelheide 49, 12555 Berlin Schule                  788                                399  x 

BA Treptow-Köpenick Merian-Schule, 09K01 Schulgebäude Mohnweg 20, 12524 Berlin Schule              2.089  -  x 

BA Treptow-Köpenick
Schule am Mohnweg, 09G15 Schulgebäude mit 
Sporthalle

Müggelseedamm 74, 12587 Berlin Sport                  854                                599   

BA Treptow-Köpenick
Segelsportanlage Müggelseedamm, 09O28 
Bootshalle Segeln

Myliusgarten 20, 12587 Berlin FM                  657  -   x

BA Treptow-Köpenick BDG Myliusgarten, 09V17 Hauptgebäude Neue Krugallee 219, 12437 Berlin Sport                  437                                199   

BA Treptow-Köpenick
Sportanlage Neue Krugallee, 
Sportfunktionsgebäude

Neue Krugallee 4, 12435 Berlin FM               1.664                                836   x

BA Treptow-Köpenick Rathaus Treptow, 09V02 Rathaus Treptow Oberspreestr. 173, 12555 Berlin Schule                2.124                                644   

BA Treptow-Köpenick
Alexander-von-Humboldt-Schule, 09Y05 
Schulgebäude

Flemmingstr. 38, 12555 Berlin Schule                   113                                  20   

BA Treptow-Köpenick
Alexander-von-Humboldt-Schule, 09Y05 
Bibliothek

Oberspreestr. 181, 12555 Berlin vermietet                  225  -   

BA Treptow-Köpenick BDG Oberspreestraße, 09J09 Villa VIF Odernheimer Str. 28, 12559 Berlin Schule                  770                                695   
BA Treptow-Köpenick Müggelheimer Schule, 09G20 Schulgebäude Odernheimer Str. 42, 12559 Berlin Sport                  401                                168   x

BA Treptow-Köpenick
Sportplatz Müggelheim, 09O27 
Funktionsgebäude

Ortolfstr. 182-184, 12524 Berlin FM               1.200                                250   x

BA Treptow-Köpenick
BDG Bürgerhaus Altglienicke, 09B01 Bürgerhaus 
Altglienicke

Pablo-Neruda-Str. 6-7, 12559 Berlin Schule               1.020                                403   x

BA Treptow-Köpenick Emmy-Noether-Gymnasium, 09Y11 Haus 1 Pablo-Neruda-Str. 6-7, 12559 Berlin Schule                  788                                440  x x
BA Treptow-Köpenick Emmy-Noether-Gymnasium, 09Y11 Haus 2 Pablo-Neruda-Str. 8, 12559 Berlin Schule                  785                               200  x 
BA Treptow-Köpenick Amtsfeld-Schule, 09G19 Schulgebäude Pegasuseck 5, 12524 Berlin Schule                  769                                250  x 
BA Treptow-Köpenick Schule am Pegasuseck, 09G11 Schulgebäude Peter-Hille-Str. 118, 12587 Berlin Schule                   791                               200  x 
BA Treptow-Köpenick Ahorn-Schule, 09S04 Schulgebäude Peter-Hille-Str. 18, 12587 Berlin Schule                  324                                  92   
BA Treptow-Köpenick Friedrichshagener Schule, 09G27 Hort Peter-Hille-Str. 7, 12587 Berlin Schule                  764                                149   x

BA Treptow-Köpenick Friedrichshagener Schule, 09G27 Schulgebäude Pfingstberggasse 2, 12489 Berlin vermietet  -                                105   x

BA Treptow-Köpenick Kita Pfingstberggasse, Kita Plönzeile 7, 12459 Berlin Schule                  618                                333   

BA Treptow-Köpenick
Schule an der Wuhlheide, 09G22 Schulgebäude 
(Haus C)

Puschkinallee 15b, 12435 Berlin Grün                  255                                 80   

BA Treptow-Köpenick
Revierstützpunkt I, 09R01 Revier-
/Gärtnerstützpunkt

Puschkinallee 51, 12435 Berlin Schule                  405  -   x

BA Treptow-Köpenick Bouché-Schule, 09G01 Hort (Haus D) Radenzer Str. 16, 12437 Berlin Schule                  816                                250  x 
BA Treptow-Köpenick Sonnenblumen-Schule, 09G04 Schulgebäude Radickestr. 43, 12489 Berlin Schule                   811                                196   

BA Treptow-Köpenick
Anna-Seghers-Schule, 09K02 Schulgebäude 
(Neubau)

Regattastr. 239, 12527 Berlin vermietet  -                                257   x

BA Treptow-Köpenick Bootshaus Regattastraße 239, Bootshalle Regattastr. 84, 12527 Berlin Schule                  646                               460   

BA Treptow-Köpenick
Grünauer Schule, 09K09 Schulgebäude 
(Neubau)

Rinkartstr. 13, 12437 Berlin FM                1.147                                566   

BA Treptow-Köpenick BDG Rinkartstraße, 09V03 Hauptgebäude Rudower Str. 201, 12557 Berlin Schule                  818                               200  x x

BA Treptow-Köpenick
Schule in der Köllnischen Vorstadt, 09G18 
Schulgebäude

Rudower Str. 4, 12439 Berlin Sport                  725                                  46   

BA Treptow-Köpenick Kegelbahn Rudower Straße, 09O18 Kegelbahn Rudower Str. 7, 12439 Berlin Schule                1.875                             1.085   
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BA Treptow-Köpenick
Archenhold-Gymnasium, 09Y03 Schulgebäude 
(Haus 1)

Saarower Weg 12a, 12589 Berlin Sport                   416                                159   x

BA Treptow-Köpenick
Sportstadion Wilhelm Fahle, 09O31 
Sportfunktionsgebäude

Sachsenstr. 22, 12524 Berlin Schule                 800                               360  x x

BA Treptow-Köpenick
Schule am Altglienicker Wasserturm, 09G13 
Schulgebäude

Salvador-Allende-Str. 80a, 12559 Berlin FM                  498                               350  x 

BA Treptow-Köpenick BDG Salvador-Allende-Straße, 09V16 Haus 1 Salvador-Allende-Str. 93-95, 12559 Berlin Schule                  928                                318   
BA Treptow-Köpenick Amtsfeld-Schule, 09G19 Hort Schnellerstr. 31, 12439 Berlin Schule               1.286  -   x

BA Treptow-Köpenick
Schule an der alten Feuerwache, 09G07 
Schulgebäude

Schnellerstr. 81, 12439 Berlin WeiKu                  360                                 137   

BA Treptow-Köpenick
Sozio-Kulturelles-Zentrum Ratz-Fatz, 09L03 Ratz 
Fatz (Haus A)

Schulzendorfer Str. 112, 12526 Berlin Schule                  794                                250  x x

BA Treptow-Köpenick
Schule am Buntzelberg, 09G14 Schulgebäude 
(SK)

Schulzendorfer Str. 26-27, 12526 Berlin vermietet                   179  - 

BA Treptow-Köpenick JFE Kroh, 09J15 JFE Kroh Segelfliegerdamm 47a, 12487 Berlin Sport                 480                                165 

BA Treptow-Köpenick
Sportplatz Segelfliegerdamm, 09O04 
Sportfunktionsgebäude

Sportpromenade 3, 12527 Berlin Sport                4.152                               1.161 x

BA Treptow-Köpenick
Sportamt / Leistungszentrum Rudern, 09O13 
Hauptgebäude (Hochkörper)

Springbornstr. 250, 12487 Berlin Schule               1.052                                204 x

BA Treptow-Köpenick Schule am Ginkobaum, 09G05 Schulgebäude Sterndamm 102, 12487 Berlin FM                  330                                  64 x

BA Treptow-Köpenick
Rathaus Johannisthal, 09V06 Rathaus 
Johannisthal

Stillerzeile 100, 12587 Berlin vermietet                  786                                628 

BA Treptow-Köpenick Ahorn-Schule, 09S04 Schulgebäude Treskowallee 222, 12459 Berlin Schule               1.504                                639 x
BA Treptow-Köpenick Albatros-Schule, 09S03 Schulgebäude Uranusstr. 15-17, 12524 Berlin Schule               1.038                                250 x x
BA Treptow-Köpenick Anne-Frank-Schule, 09Y04 Schulgebäude 1 Uranusstr. 15-17, 12524 Berlin Schule               1.034                                250 x
BA Treptow-Köpenick Anne-Frank-Schule, 09Y04 Schulgebäude 2 Walchenseestr. 40, 12527 Berlin Schule                1.031                               300 x
BA Treptow-Köpenick Grünauer Schule, 09K09 Schulgebäude Waldstr. 7, 12489 Berlin Schule                  785  - 
BA Treptow-Köpenick Heide-Schule, 09G09 Schulgebäude Wattstr. 69-70, 12459 Berlin Schule                  920                                569 
BA Treptow-Köpenick Edison-Schule, 09G21 Schulgebäude Wendenschloßstr. 182, 12557 Berlin Sport                 680  - x

BA Treptow-Köpenick
Sportplatz Wendenschloßstraße, 09O24 
Funktionsgebäude I

Wendenschloßstr. 404, 12559 Berlin Soz                   315                                  90 

BA Treptow-Köpenick Haus der Begegnung, 09Z02 Hauptgebäude Wendenschloßstr. 50, 12559 Berlin Sport                   411  - x

BA Treptow-Köpenick
Sportplatz Allende-Viertel, 09O25 
Funktionsgebäude I

Wendenschloßstr. 6, 12559 Berlin Sport                  356  - 

BA Treptow-Köpenick Sportplatz Eiche, 09O26 Funktionsgebäude Willi-Sänger-Str. 1, 12435 Berlin Schule                2.116                                359 

BA Treptow-Köpenick
Sophie-Brahe-Schule (Filiale), 09S01 
Schulgebäude

Winckelmannstr. 56, 12487 Berlin vermietet                  207                                  98 x

BA Treptow-Köpenick JuJo, Kita, fr, Träger Wongrowitzer Steig 37, 12555 Berlin Schule                1.551                                856 x x

BA Treptow-Köpenick
Uhlenhorst-Schule, 09G17 Schulgebäude mit 
Mensa und Turnhalle

Zur Uferbahn 10, 12527 Berlin Sport                1.710                                432 x

Berliner Forsten Landesforstamt Dahlwitzer Landstr 4 Landesforstamt  -                             2.529  x 
Berliner Forsten Forstamt Tegel Ruppiner Chaussee 78 Forstamt Tegel  -   -   x 
Berliner Forsten Revierförsterei Hermsdorf Ehrenpfortensteig 9 Revierförsterei Hermsdorf  -                                210 
Berliner Forsten Revierförsterei Tegelsee Schwarzer Weg 80 Revierförsterei Tegelsee  -                                 124 
Berliner Forsten Revierförsterei Spandau Schönwalder Allee 50 Revierförsterei Spandau  -                                   -   
Berliner Forsten Revierförsterei Stolpe Stolper Waldstraße 4 Revierförsterei Stolpe  -                                139 
Berliner Forsten Revierförsterei Gatow Kladower Damm 148 Revierförsterei Gatow  -                                  38 
Berliner Forsten Revierförsterei Wansdorf Wansdorfer Dorfstr 9 Revierförsterei Wansdorf  -                                154 
Berliner Forsten Forstamt Grunewald Koenigsallee 82 Forstamt Grunewald  -                                 131 
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Berliner Forsten Revierförsterei Dachsberg Hüttenweg 53 Revierförsterei Dachsberg  -                                  84 
Berliner Forsten Revierförsterei Eichkamp Eichkampstr 166 Revierförsterei Eichkamp  -                                 291  x 
Berliner Forsten Revierförsterei Saubucht Havelchaussee 96 Revierförsterei Saubucht  -                                  26 
Berliner Forsten Revierförsterei Dreilinden Stahnsdorfer Damm 3 Revierförsterei Dreilinden  -                                  38 
Berliner Forsten Forstamt Köpenick Dahlwitzer Landstr 4 Forstamt Köpenick  -                                   -   
Berliner Forsten Forsttechnik Schleppdach  -  x 
Berliner Forsten Lehrkabinett Teufelssee Müggelheimer Damm 144 Lehrkabinett Teufelssee  -                                   -   
Berliner Forsten Revierförsterei Fahlenberg Gossener Landstr 101 Revierförsterei Fahlenberg  -                                250 
Berliner Forsten Revierförsterei Teufelssee Müggelheimer Damm 141 Revierförsterei Teufelssee  -                                323 
Berliner Forsten Revierförsterei Rahnsdorf Alter Fischerweg 5 Revierförsterei Rahnsdorf  -                                336 
Berliner Forsten Revierförsterei Müggelsee Fürstenwalder Damm 852 Revierförsterei Müggelsee  -                                 141 
Berliner Forsten Revierförsterei Friedrichshagen Dahlwitzer Landstr 181 Revierförsterei Friedrichshagen  -                                199 

Berliner Forsten Revierförsterei Wuhlheide Revierstützpunkt Dammweg 1 A
Revierförsterei Wuhlheide 
Revierstützpunkt

 -                                   -   

Berliner Forsten Revierförsterei Müggelheim Gosener Damm 42 Revierförsterei Müggelheim  -                                283  x 
Berliner Forsten Revierförsterei Grünau Regattastr 192 Revierförsterei Grünau  -                                353 
Berliner Forsten Revierförsterei Schmöckwitz Adlergestell 615 Revierförsterei Schmöckwitz  -                                392 
Berliner Forsten Revierförsterei Buch Hobrechtsfelder Chaussee 119 Revierförsterei Buch  -                                392 
Berliner Forsten Revierförsterei Ützdorf Wandlitzer Str 8 Revierförsterei Ützdorf  -                                  73 
Berliner Forsten Forstcamp Bogensee Platz der Freundschaft 1 Waldschule Bogensee  -                                165 
Berliner Forsten Revierförsterei Lanke Prenden Prendener Allee 4 Revierförsterei Lanke Prenden  -                               300 
Berliner Forsten Revierförsterei Gorin Pankgrafenstr 11 A Revierförsterei Gorin  -                             2.873 
Berliner Forsten Waldschmiede Buch Hobrechtsfelder Chaussee 112 Waldschmiede Buch  -                                  73 
Landesbetrieb Krematorium Berlin Krematorium Baumschulenweg Südostallee 55, 12437 Berlin Krematorium              2.000                               500 x
Landesbetrieb Krematorium Berlin Krematorium Ruhleben Am Hain 1, 13597 Berlin Krematorium               1.800                               300 x
SenBJF / Abteilung II Pestalozzi-Fröbel-Haus  -  - 
SenBJF / Abteilung II Lette-Verein  -  - 
SenBJF / Abteilung II Planetarium Berlin Prenzlauer Allee 80, 10405 Bln Bildungsstätte  -  - 
SenBJF / Abteilung V SFBB Königstr. 36B, 14109 Bln Bildungsstätte  -  - 
SenBjF / Abteilung V FEZ - Landesmusikak. Straße zum FEZ 2, 12459 Bln Bildungs- u. Freizeitstätte  -                           14.300  x 
SenBJF / Abteilung III Jugend- u. Familienstift. Obentrautstr. 55, 10963 Bln Fördereinrichtung  -  - 
SenBJF / Abteilung III St. Hilfe f. Familie Oranienburger Str. 13-14, 10178 Bln Beratungsstelle  -  - 
SenBJF / Abteilung III St. Demokrat. Jugend Ella-Barowsky-Str. 65-68, 10829 Fördereinrichtung  -  - 

Alice-Salomon-Hochschule Berlin (ASH Berlin) Alice-Salomon-Hochschule Berlin (ASH Berlin) Alice-Salomon-Platz 5, 12627 Berlin Hochschule                2.531                             1.650  x 

Berliner Hochschule für Technik BHT - Präsidialgebäude Lütticher Str. 37 Verwaltungsgebäude                 550  - 
Berliner Hochschule für Technik BHT - Haus Beuth Lütticher Str. 38 Hochschulgebäude               7.070  - 
Berliner Hochschule für Technik BHT - Haus Gauß Limburger Str. 20a Hochschulgebäude              4.650  - 
Berliner Hochschule für Technik BHT - Haus Grashof Luxemburger Str. 10 Hochschulgebäude              6.820                                 80  x 
Berliner Hochschule für Technik BHT - Haus Bauwesen Luxemburger Str. 9 Hochschulgebäude              9.580                                   15  x 
Berliner Hochschule für Technik BHT - Haus Bauwesen Luxemburger Str. 9 Hochschulgebäude               1.740                               460 x
Berliner Hochschule für Technik BHT - Haus WAL Luxemburger Str. - Neubau Hochschulgebäude              2.580                                220 x
Charité Universtiätsmedizin Berlin Campus Mitte Charitépl. 1, 10117 Berlin Klinik, Forschung, Verwaltung  -  - 

Charité Universtiätsmedizin Berlin 
Campus MitteFriedrich-Busch-Haus (Siehe 
Anlagenliste)

Charitépl. 1, 10117 Berlin Klinik, Forschung, Verwaltung               2.150  - x

Charité Universtiätsmedizin Berlin Charité Campus Benjamin Franklin Hindenburgdamm 30, 12203 Berlin Klinik, Forschung, Verwaltung  -  - 
Charité Universtiätsmedizin Berlin Campus Benjamin Franklin 5011 ,5012 ,5014 Hindenburgdamm 30, 12203 Berlin Klinik, Forschung, Verwaltung             18.850                             3.555 x
Charité Campus Virchow-Klinikum Charité Campus Virchow-Klinikum Augustenburger Pl. 1, 13353 Berlin Klinik, Forschung, Verwaltung  -  - 
Charité Campus Buch Charité Campus Buch Robert-Rössle-Straße 10, 13125 Berlin Forschung  -  - 
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Freie Universität Berlin FB Physik Arnimallee 14 Institusgebäude             10.200  x 
Freie Universität Berlin DG 04 Am Fichtenberg 17 Wirtschaftsgebäude               1.400                               600  x 
Freie Universität Berlin Rostlaube Habelschwerdter Allee 45 Institusgebäude            20.900                          10.000  x 
Freie Universität Berlin Silberlaube Habelschwerdter Allee 45 Institusgebäude            25.400                           11.000  x 
Freie Universität Berlin ZEDAT Fabeckstraße 32 Institusgebäude                 900                               550  x 
Freie Universität Berlin FB Mathe Arnimallee 3 Institusgebäude               1.300                               800  x 
Freie Universität Berlin Vet Med / GeschKult Koserstraße 20 Institusgebäude              6.500                            3.800  x 
Freie Universität Berlin Mensa II Otto-von-Simson-Straße 26 Mensa              7.600                            3.000  x 
Freie Universität Berlin TZR Robert-von-Ostertag-Str. 8 Institusgebäude              2.800                             1.200 x
Freie Universität Berlin Holzlaube+EWI Fabeckstr. 23-25 Institusgebäude              11.600                            3.500 x
Freie Universität Berlin PSD Fabeckstr. 35 Seminargebäude               1.900                             1.500 x
Freie Universität Berlin WIB Königin-Luise-Str. 28-30, Institusgebäude               1.000                                520 x
Freie Universität Berlin Lehramtsbau Habelschwerdter Allee 43 Institusgebäude              2.500                             1.900 x
Freie Universität Berlin FB Polsoz Garystr. 55 Institusgebäude               1.600                               650 x
Freie Universität Berlin FB Polsoz Ihnestr. 21 Institusgebäude                 500                                270 x
Freie Universität Berlin SupraFab Altensteinstr. 23 a Institusgebäude              2.200                              1.100 x
Freie Universität Berlin ILH Königsweg 61-69, Institusgebäude              3.000                             1.500 
Hochschule für Schauspielkunst Ernst Busch Hochschule für Schauspielkunst Ernst Busch Zinnowitzer Straße 11, 10115 Bln. Hochschule              3.500                                770 x
Hochschule für Schauspielkunst Ernst Busch bat Studiotheater der Hochschule für Belforter Straße 15, 10405 Bln. Hochschule/Theater                 500  - 
HTW Berlin TA- A Treskowallee 8, 10318 Berlin Lehrgebäude               3.728                                896 x
HTW Berlin TA- B Treskowallee 8, 10318 Berlin Bibliothek                  260  - 
HTW Berlin TA- C Treskowallee 8, 10318 Berlin Verwaltung                1.149                                150 x
HTW Berlin TA- D Treskowallee 8, 10318 Berlin Mensa, Audimax                   751  - 
HTW Berlin TA- E Treskowallee 8, 10318 Berlin Büro                   181  - 
HTW Berlin TA- F Treskowallee 8, 10318 Berlin Sporthalle               1.004                                  40 
HTW Berlin TA- G Treskowallee 8, 10318 Berlin Atrium                    93  - 
HTW Berlin TA- H Treskowallee 8, 10318 Berlin Pförtner                    10  - 
HTW Berlin TA- I Treskowallee 8, 10318 Berlin Sport-Umkleidecontainer                   181  - 
HTW Berlin TA- M Treskowallee 8, 10318 Berlin Lager                  746  - 
HTW Berlin TA- N Treskowallee 8, 10318 Berlin Gerage                  465  - 
HTW Berlin TA- O Treskowallee 8, 10318 Berlin Technische Anlage                    70  - 
HTW Berlin EGZ Hönower Str. 34/35 , 10318 Berlin Büro, Kita                  889                                150 
HTW Berlin WH- A Wilhelminenhofstraße 75a, 12459 Berlin Lehrgebäude               2.606  Dach max. belegt x
HTW Berlin WH- B Wilhelminenhofstraße 75a, 12459 Berlin Hallen , Lehrgebäude               1.603  Dach max. belegt x
HTW Berlin WH- C Wilhelminenhofstraße 75a, 12459 Berlin Lehrgebäude               4.428  Dach max. belegt  x 
HTW Berlin WH- D Wilhelminenhofstraße 75a, 12459 Berlin Hallen , Lehrgebäude               2.235                                150 x
HTW Berlin WH- E Wilhelminenhofstraße 75a, 12459 Berlin Lehrgebäude                1.416                                  50 
HTW Berlin WH- F Wilhelminenhofstraße 75a, 12459 Berlin Lehrgebäude               1.993  - 
HTW Berlin WH- G Wilhelminenhofstraße 75a, 12459 Berlin Mensa, Bibliothek, Lehrgebäude               2.926  Dach max. belegt  x 
HTW Berlin WH- G Wilhelminenhofstraße 75a, 12459 Berlin Mensa, Bibliothek, Lehrgebäude               2.926  Dach max. belegt  x 

HTW Berlin WH- H Wilhelminenhofstraße 75a, 12459 Berlin Forschungsgebäude                  620 
 Dach / Fassade max. 

belegt 
 x 

HTW Berlin WH- H Wilhelminenhofstraße 75a, 12459 Berlin Forschungsgebäude                  620 
 Dach / Fassade max. 

belegt 
 x 

HU Berlin Gouverneurshaus Unter den Linden 11 Institutsgebäude                 580  -  x 
HU Berlin Mensa Nord Hannoversche Straße 7-8 Mensa (Nutzer Studierendenwerk)               1.350  -  x 
HU Berlin Haus 26 / Sportforschungshalle Hannoversche Straße 27 Sporthalle               1.680  -  x 
HU Berlin Johann von Neumann-Haus Rudower Chaussee 25 Institutsgebäude               3.350  -  x 
HU Berlin Speicherbibliothek/Archiv, 2. BA Wagner-Regèny-Straße 5 - 7 Archiv  -  -  x 
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HU Berlin Haus 25 / Bürogebäude Hannoversche Straße 27 Verwaltungsgebäude                  260                                150 x
HU Berlin Haus 22 / Rhoda-Erdmann-Haus Hannoversche Str. 23, 27 / Philippstraße 13 Institutsgebäude               1.500                               300 x
HU Berlin Speicherbibliothek/Archiv, 1. BA Wagner-Regèny-Straße 5 - 7 Archiv               3.100                               800 x
HU Berlin Institutsgebäude/Westflügel Ziegelstraße 4 Institutsgebäude                 600                               300 
HU Berlin Institutsgebäude Ziegelstraße 13 Institutsgebäude               1.400                               600 
HU Berlin Institutsgebäude Invalidenstraße 110 Institutsgebäude              2.500                             1.200 
HU Berlin Neubau Sporthalle Rudower Str. 18 Sporthalle  -  - x

HWR Berlin Haus B
Badensche Straße 50-51
10825 Berlin

Verwaltungs/ 
Hochschulbau

 -  -  x 

HWR Berlin Haus 6b
Alt Friedrichsfelde 60 
10315 Berlin

Verwaltungs/ 
Hochschulbau

 -  -  x 

Weißensee Kunsthochschule Berlin Haus M - Malereigebäude Bühringstraße 20 in 13086 Berlin
Werkstätten, Büros, Ateliers, 
Seminarräume

 -                                210 

Weißensee Kunsthochschule Berlin Haus F- Druckereigebäude Bühringstraße 20 in 13086 Berlin
Werkstätten, Büros, Ateliers, 
Seminarräume

 -                                260 

Weißensee Kunsthochschule Berlin Haus E - Bildhauerei Bühringstraße 20 in 13086 Berlin Ateliers, Werkstätten  -                                290 
Studentenwerk WH Victor Jara (Biesdorf) Oberfeldstraße 132 724 Haus 01               3.551  - 
Studentenwerk WH Victor Jara (Biesdorf) Oberfeldstraße 111 724 Haus 02               3.539  - 
Studentenwerk WH Sewanstraße Sewanstraße 209 - 213 725 Haus 09-13 und 15-19               1.583  - 
Studentenwerk WH Sewanstraße Sewanstraße 173 - 179 725 Haus 73-79               1.026  - 
Studentenwerk WH Franz-Mehring-Platz Franz-Mehring-Platz 2 727 Haus 2 / 3                1.248  - 
Studentenwerk WH Franz-Mehring-Platz Franz-Mehring-Platz 3 nur Anbau Eingang Hs. 3                  237  - 
Studentenwerk WH Hans und Hilde Coppi (Coppistr.) Coppistraße 14 - 24 728 Haus 14-16                2.148  - 
Studentenwerk WH Ferdinand Thomas (Storkower Str.) Storkower Straße 219 - 225 729 Haus 19-21               1.504  - 
Studentenwerk WH Neue Hochstraße Neue Hochstraße 49 743 Haus 49                    58  - 
Studentenwerk WH Wassertorplatz Kohlfurter Straße 2 und 4 744 Haus 02-04 + 45-49  -  - 
Studentenwerk WH Haus Unger (Derfflingerstraße) Derfflingerstraße 21 Vorderhaus + Seitenflügel                   412  - 
Studentenwerk WH Haus Unger (Derfflingerstraße) Derfflingerstraße 21 Hinterhaus                  898  - 
Studentenwerk ISB - Internation. Studienzentrum Berlin Theodor-Heuss-Platz 5 746 Haus 55                  120  - 
Studentenwerk WH Pfalzburger Straße Pfalzburger Straße 29 750 Haus 29                  274  - 
Studentenwerk WH Juliusstraße Juliusstraße 33 751 Haus 33                  169  - 
Studentenwerk WH Hoppestraße Hoppestraße 17 753 Haus 17                  256  - 
Studentenwerk WH Spandauer Damm Spandauer Damm 134 756 Haus 34                  362  - 
Studentenwerk WH Spandauer Damm Spandauer Damm 136 756 Haus 36                  388  - 
Studentenwerk WH Spandauer Damm Spandauer Damm 138 756 Haus 38                    74  - 
Studentenwerk WH Spandauer Damm Spandauer Damm 140 756 Haus 40                  473  - 
Studentenwerk WH Spandauer Damm Spandauer Damm 142 756 Haus 42                  430  - 
Studentenwerk WH Augustenburger Platz Luxemburger Straße 20b/20c 757 Haus 20                  283  - 
Studentenwerk WH Brentanostraße Brentanostraße 50 759 Haus 01 Villa                  277  - 
Studentenwerk WH Brentanostraße Brentanostraße 50 a 759 Haus 50 Hinterhaus                  403  - 
Studentenwerk WH Hardenbergstraße Hardenbergstraße 34 760 Haus 34                  858  - 
Studentenwerk WH Eichkamp Harbigstraße 14 761 Haus 01                  365  - 
Studentenwerk WH Eichkamp Harbigstraße 14 761 Haus 02                  360  - 
Studentenwerk WH Eichkamp Harbigstraße 14 761 Haus 03                  370  - 
Studentenwerk WH Eichkamp Harbigstraße 14 761 Haus 04                  363  - 
Studentenwerk WH Eichkamp Harbigstraße 14 761 Haus 05                  385  - 
Studentenwerk WH Eichkamp Harbigstraße 14 761 Haus 06                  334  - 
Studentenwerk WH Eichkamp Harbigstraße 14 761 Haus 07                  325  - 
Studentenwerk WH Eichkamp Harbigstraße 14 761 Haus 08                  302  - 
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Studentenwerk WH Eichkamp Harbigstraße 14 761 Haus 09                  303  - 
Studentenwerk WH Eichkamp Harbigstraße 14 761 Haus 10                  303  - 
Studentenwerk WH Eichkamp Harbigstraße 14 761 Haus 11                  303  - 
Studentenwerk WH Eichkamp Harbigstraße 14 761 Haus 12                  303  - 
Studentenwerk WH Eichkamp Harbigstraße 14 761 Haus 13                  276  - 
Studentenwerk WH Eichkamp Harbigstraße 14 761 Haus 14; Atelierhaus                    88  - 

Studentenwerk WH Eichkamp Harbigstraße 14 761 Haus 15; HM-Büro und WH; Kita                  470  - 

Studentenwerk WH Eichkamp Harbigstraße 14 761 Haus 16; Werkstatt                   122  - 
Studentenwerk WH Eichkamp Harbigstraße 14 761 Haus 17; Clubhaus                  446  - 
Studentenwerk WH Siegmunds Hof Siegmunds Hof 2-4 762 Haus 01                  992  - 
Studentenwerk WH Siegmunds Hof Siegmunds Hof 2-4 762 Haus 02                   125  - 
Studentenwerk WH Siegmunds Hof Siegmunds Hof 2-4 762 Haus 03                   125  - 
Studentenwerk WH Siegmunds Hof Siegmunds Hof 2-4 762 Haus 04                   125  - 
Studentenwerk WH Siegmunds Hof Siegmunds Hof 2-4 762 Haus 05                   125  - 
Studentenwerk WH Siegmunds Hof Siegmunds Hof 2-4 762 Haus 06                   125  - 
Studentenwerk WH Siegmunds Hof Siegmunds Hof 2-4 762 Haus 07                   125  - 
Studentenwerk WH Siegmunds Hof Siegmunds Hof 2-4 762 Haus 08                   125  - 
Studentenwerk WH Siegmunds Hof Siegmunds Hof 2-4 762 Haus 09                   146  - 
Studentenwerk WH Siegmunds Hof Siegmunds Hof 2-4 762 Haus 10                  367  - 
Studentenwerk WH Siegmunds Hof Siegmunds Hof 2-4 762 Haus 11                  367  - 
Studentenwerk WH Siegmunds Hof Siegmunds Hof 2-4 762 Haus 12                  229  - 
Studentenwerk WH Siegmunds Hof Siegmunds Hof 2-4 762 Haus 13                  373  - 
Studentenwerk WH Siegmunds Hof Siegmunds Hof 2-4 Haus 14; Verwaltungsgebäude                   151  - 
Studentenwerk WH Nollendorfstraße Nollendorfstraße 21 a 765 Haus 21                  887  - 
Studentenwerk WH Salvador Allende Bitscherstraße Bitscherstraße 2 766 Haus 02                  224  - 
Studentenwerk WH Salvador Allende Bitscherstraße Bitscherstraße 4 766 Haus 04                  224  - 
Studentenwerk WH Salvador Allende Bitscherstraße Bitscherstraße 6 766 Haus 06                  224  - 
Studentenwerk WH Salvador Allende Bitscherstraße Bitscherstraße 8 766 Haus 08                  224  - 
Studentenwerk WH Salvador Allende Bitscherstraße Bitscherstraße 10 766 Haus 10                  224  - 
Studentenwerk WH Salvador Allende Clayallee/Garystraße Clayallee 180 766 Haus 80                  224  - 
Studentenwerk WH Salvador Allende Clayallee/Garystraße Clayallee 182 766 Haus 82                  224  - 
Studentenwerk WH Salvador Allende Clayallee/Garystraße Garystraße 96 766 Haus 96                  224  - 
Studentenwerk WH Hubertusallee Delbrückstraße 24 768 Haus 24                  901  - 
Studentenwerk WH Mollwitzstraße Mollwitzstraße 3 769 Haus 03                  482  - 
Studentenwerk WH Mollwitzstraße Mollwitzstraße 4 769 Haus 04                  483  - 
Studentenwerk WH Mollwitzstraße Mollwitzstraße 5 769 Haus 05                  483  - 
Studentenwerk WH Mollwitzstraße Mollwitzstraße 5A - 5G 5A - 5G                 550  - 
Studentenwerk WH Düsseldorfer Straße Düsseldorfer Straße 67 775 Haus 01                  453  - 
Studentenwerk WH Goerzallee Goerzallee 119 778 Haus 19; HM-Büro; Restaurant                  320  - 
Studentenwerk WH Goerzallee Goerzallee 123 778 Haus 23                  389  - 
Studentenwerk WH Goerzallee Goerzallee 127 778 Haus 27                  406  - 
Studentenwerk WH Goerzallee Goerzallee 131 - 135 778 Haus 31-35                  823  - 
Studentenwerk WH Fraunhoferstraße Fraunhoferstraße 25-26 Verbindungsbau und Hinterhaus                 690  - 
Studentenwerk WH Fraunhoferstraße Fraunhoferstraße 25 779 Haus 25; HH                  334  - 
Studentenwerk WH Fraunhoferstraße Fraunhoferstraße 26 779 Haus 26; VH                  253  - 
Studentenwerk WH Halbauer Weg Halbauer Weg 19-21 780 Haus 19-21                1.247  - 

Studentenwerk WH Potsdamer Straße / Bissingzeile
Bissingzeile 2-6;
Potsdamer Straße 61-63

Potsdamer Straße 61,63 und 
Bissingzeile 2-6

              3.227  - 
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Studentenwerk WH Danckelmannstraße Danckelmannstraße 46/47 782 Haus 00               2.099  - 
Studentenwerk WH Dauerwaldweg Dauerwaldweg 1 783 Haus 01                  220  - 
Studentenwerk WH Dauerwaldweg Dauerwaldweg 1 783 Haus 02                  220  - 
Studentenwerk WH Dauerwaldweg Dauerwaldweg 1 783 Haus 03                  220  - 
Studentenwerk WH Dauerwaldweg Dauerwaldweg 1 783 Haus 04 -06                  533  - 
Studentenwerk WH Dauerwaldweg Dauerwaldweg 1 783 Haus 07                   137  - 
Studentenwerk WH Dauerwaldweg Dauerwaldweg 1 783 Haus 08                   137  - 
Studentenwerk WH Dauerwaldweg Dauerwaldweg 1 783 Haus 09                   137  - 
Studentenwerk WH Dauerwaldweg Dauerwaldweg 1 783 Haus 10; Atelier; Studio                  309  - 
Studentenwerk WH Dauerwaldweg Dauerwaldweg 1 Haus 11; Dachfläche gesamt                  583  - 
Studentenwerk WH Dauerwaldweg Dauerwaldweg 1 Haus 11; vor Terrassendeck  -  - 
Studentenwerk WH Dauerwaldweg Dauerwaldweg 1 Haus 11; Dach Staffelgeschoss  -  - 
Studentenwerk WH Gelfertstraße Gelfertstraße 45 784 Haus 01                  706  - 
Studentenwerk WH Gelfertstraße Gelfertstraße 45 784 Haus 02                  226  - 
Studentenwerk WH Gelfertstraße Gelfertstraße 45 784 Haus 03                  232  - 
Studentenwerk WH Gelfertstraße Gelfertstraße 45 784 Haus 04                  232  - 
Studentenwerk WH Allee der Kosmonauten Allee der Kosmonauten 20 787 Haus 11                  770  - 
Studentenwerk WH Allee der Kosmonauten Allee der Kosmonauten 20 787 Haus 21                  763  - 
Studentenwerk WH Aristotelessteig Aristotelessteig 10-12 788 Haus 10-12                1.529  - 
Studentenwerk WH Aristotelessteig Aristotelessteig 2-4 788 Haus 2-4               1.530  - 
Studentenwerk WH Aristotelessteig Aristotelessteig 6-8 788 Haus 6-8                1.529  - 
Studentenwerk Mensa TU Hardenbergstraße 34, 10623 Berlin                  450                                340  x 
Technische Universität Berlin Bibliothek Fasanenstraße 88, 10623 Berlin Bibliothek               5.105                             1.000  x 
Technische Universität Berlin Mathematik Fasanenstraße 90, 10623 Berlin Lehre / Forschung              3.000                               650 x
Technische Universität Berlin IMoS Fasanenstraße 89, 10623 Berlin Lehre / Forschung               1.820                                250 x
Technische Universität Berlin Technische Chemie Straße des 17. Juni 124, 10623 Berlin Lehre / Forschung                3.751                                120 x
Technische Universität Berlin Wasserbauhalle Lehre / Forschung               3.748                            2.000 x
Universität der Künste Berlin UdK Berlin, Ha33 Hardenbergstraße 33, 10623 Berlin Verwaltung, Lehre, Forschung               9.982                                220  x 
Universität der Künste Berlin UdK Berlin, Ein Einsteinufer 43, 10587 Berlin Verwaltung, Lehre, Forschung               1.405                                348  x 
Universität der Künste Berlin UdK Berlin, Mie Mierendorffstraße  28-30, 10589 Berlin Verwaltung, Lehre, Forschung                  798                                 143  x 
Universität der Künste Berlin UdK Berlin, Rooftop Einsteinufer 43-53, 10587 Berlin Forschung                    78                                  60  x 
Universität der Künste Berlin UdK Berlin, Gru Grunewaldstr.2-5, 10823 Berlin Verwaltung, Lehre, Forschung               2.656                               650 x
Universität der Künste Berlin UdK Berlin, JIB Einsteinufer 43-53, 10587 Berlin Verwaltung, Lehre               1.074                               800 
Universität der Künste Berlin UdK Berlin, Bu Bundesallee 1-12, 10719 Berlin Verwaltung, Lehre               3.156                             1.250 
Universität der Künste Berlin UdK Berlin, Lie Lietzenburger Str. 45, 10789 Berlin Lehre, Forschung               1.458                               500 
Universität der Künste Berlin UdK Berlin, Str Straße des 17. Juni 118, 10623 Berlin Verwaltung, Lehre, Forschung                1.443                               300 
Zuse-Institut Berlin (ZIB) Zuse-Institut Berlin (ZIB) Takustr. 7, 14195 Berlin Bürogebäude              2.600  - 
Berlin- Brandenburgische Akademie d. 
Wissenschaften*

Jägerstr.22/23, 10117 Berlin Büro- u. Veranstaltungskomplex 750                               500 

Museum für Naturkunde - Bestand Invalidenstraße 43, 10115 Berlin
Forschung, Sammlungen, 
Ausstellung, Veranstaltungen

14300  - 

Museum für Naturkunde- Neubauten 
Invalidenstraße (Zukunftsplan)

Invalidenstraße 43, 10115 Berlin
Forschung, Sammlungen, 
Ausstellung, Veranstaltungen

1295                               900 

Museum für Naturkunde - Adlershof 
(Zukunftsplan)

Wagner-Regeny-Straße, 12489 Berlin Forschung, Sammlungen 5685                            4.000 

Landesamt für Mess- und Eichwesen Berlin-
Brandenburg, Außenstelle Berlin

Bessy I
Lentzeallee 100
14195 Berlin

technischer Verwaltungsdienst  -  - 

Berliner Stadtgüter GmbH Keine eigenen Flächen in Berlin für Photovoltaik
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Berliner Gesellschaft für internationale 
Zusammenarbeit mbH
Berlin Energie Netz und Holding GmbH

Stromnetz Berlin GmbH Umspannwerk Fennpfuhl Landsberger Allee 209, 13055 Berlin
Energieversorgung, 10-kV-
Schaltanlagengebäude

                 220                                  40  x 

Wista GmbH Wista GmbH Justus-von-Liebig-Straße 6 Büro/Labor                  801                                792 
Wista GmbH Wista GmbH Justus-von-Liebig-Straße 6 Büro/Labor                  801                                792 
Wista GmbH Wista GmbH Am Studio 2 Büro                  102                                  90  x 
Wista GmbH Wista GmbH Volmerstraße 5-9 Büro/Labor             10.053                            5.055  x 
Wista GmbH Wista GmbH Justus-von-Liebig-Straße 5 Werkstatt                  472                                447 
Wista GmbH Wista GmbH Magnusstraße 11 Büro/Labor                2.821                             1.525 
Wista GmbH Wista GmbH Max-Planck-Straße 3 Büro/Labor/Reinraum                   431                                268 
Wista GmbH Wista GmbH Albert-Einstein-Str. 7-9 Werkstatt                1.246                              1.122 
Wista GmbH Wista GmbH Albert-Einstein-Str. 5 Büro/Labor                  596                                536 
Wista GmbH Wista GmbH Gustav-Kirchhoff-Str. 1 Werkstatt                  527                                475 
Wista GmbH Wista GmbH Rudower Chaussee 17-19 Büro                1.437                              1.293  x 
Wista GmbH Wista GmbH Volmerstraße 2 Büro/Event                1.387                                260 
Wista GmbH Wista GmbH Kekulestraße 2-4 Büro                  813                                722  x 
Wista GmbH Wista GmbH Kekulestraße 2-4 Büro                  813                                722 
Wista GmbH Wista GmbH Albert-Einstein-Straße 12 Labor/Werkstatt                  581                                523 
Wista GmbH Wista GmbH Rudower Chaussee 29 Büro                  652                                578 
Wista GmbH Wista GmbH Rudower Chaussee 29 Büro                  652                                578 
Wista GmbH Wista GmbH Rutherfordstraße 1 Büro                 600                                277 
Wista GmbH Wista GmbH Albert-Einstein-Straße 16 Büro                  536                                 175 
Wista GmbH Wista GmbH Kekulestraße 7 Büro/Werkstatt                1.105                                995 
Wista GmbH Wista GmbH Kekulestraße 7 Büro/Labor                1.105                                995 
Wista GmbH Wista GmbH Rudower Chaussee 31 Büro/Labor               2.279                             1.646  x 
Wista GmbH Wista GmbH Rudower Chaussee 25 Büro/Retail/Gastronomie               5.952                             2.264  x 
Wista GmbH Wista GmbH Albert-Einstein-Straße 14 Büro                  962                                598 
Wista GmbH Wista GmbH Schwarzschildstraße 8-10 Büro/Labor                  779                               700  x 
Wista GmbH Wista GmbH Schwarzschildstraße 10 - 12 Büro/Labor                  779                               700 
Wista GmbH Wista GmbH Schwarzschildstraße 3 Büro/Labor                  852                                634 
Wista GmbH Wista GmbH Carl-Scheele-Straße 14 Büro/Werkstatt                  995                                896 
Wista GmbH Wista GmbH Carl-Scheele-Straße 16 Büro/Labor                1.226                                 113  x 
Wista GmbH Wista GmbH Schwarzschildstraße 6 Büro/Labor               1.508                                375 
Wista GmbH Wista GmbH Schwarzschildstraße 1 Büro/Labor                  899                                 173 
Wista GmbH Wista GmbH Carl-Scheele-Straße 16 Labor              11.425                                  18 
Wista GmbH Wista GmbH Barbara-McClintock-Straße 11 Produktion/Werkstatt               1.964                              1.324 
Wista GmbH Wista GmbH Johann-Hittorf-Straße 8 Büro/Labor/Produktion               3.562                               560  x 
Wista GmbH Wista GmbH Rudower Chaussee 24 Event/Gastronomie                  587                                419 
Wista GmbH Wista GmbH Marie-Elisabeth-Lüders-Str. 1 Büro                   313                                146 
Wista GmbH Wista GmbH Bismarckstraße 10-12 Büro                1.644                             1.480 

Berliner Großmarkt GmbH Berliner Großmarkt GmbH Beusselstraße 44 n-q Entsorgungsstation und Leerguthalle  -  -  x 

Berliner Großmarkt GmbH Berliner Großmarkt GmbH Beusselstraße 44 n-q Blumengroßmarkt  -  -  x 
Berliner Großmarkt GmbH Berliner Großmarkt GmbH Beusselstraße 44 n-q Fleischgroßmarkt und Autoteile  -  -  x 

Berliner Großmarkt GmbH Berliner Großmarkt GmbH Beusselstraße 44 n-q Überdachung Ladefläche Fruchthof  -  -  x 

Keine eigenen Flächen in Berlin für Photovoltaik

Keine eigenen Flächen in Berlin für Photovoltaik
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Berliner Hafen- und Lagerhausgesellschaft 
mbH

Containerhalle I Hafen Neukölln Lagerhalle              2.680                             2.140  x 

Berliner Hafen- und Lagerhausgesellschaft 
mbH

Halle 4 Westhafen Lagerhalle              4.500                            3.600  x 

Berliner Hafen- und Lagerhausgesellschaft 
mbH

Halle 8 Westhafen Lagerhalle               4.160                             3.320  x 

Berliner Hafen- und Lagerhausgesellschaft 
mbH

Halle B Spandau Südhafen Lagerhalle               5.120                            4.090 

Berliner Hafen- und Lagerhausgesellschaft 
mbH

Rundbau Westhafen Büro                1.180                               940 

Berliner Hafen- und Lagerhausgesellschaft 
mbH

Zentralwerkstatt 
inkl. Lokschuppen

Westhafen Werkstatt                 660                                520 

Berliner Hafen- und Lagerhausgesellschaft 
mbH

13353 Berlin
Zentralwerkstatt 
inkl. Lokschuppen Westhafen

Werkstatt                 660                                520 

Campus Berlin-Buch GmbH Haus 14 Robert-Rössle-Str. 10, 13125 Berlin Labor/Büro                2.133  - 
Campus Berlin-Buch GmbH Haus 55 Robert-Rössle-Str. 10, 13125 Berlin Labor/Büro                  676  - 
Campus Berlin-Buch GmbH Haus 72 Robert-Rössle-Str. 10, 13125 Berlin Labor/Büro                  387  - 
Campus Berlin-Buch GmbH Haus 79 Robert-Rössle-Str. 10, 13125 Berlin Labor/Büro               1.250  - 
Campus Berlin-Buch GmbH Haus 80 Robert-Rössle-Str. 10, 13125 Berlin Labor/Büro               1.250  - 
Campus Berlin-Buch GmbH Haus 82 Robert-Rössle-Str. 10, 13125 Berlin Labor/Büro                  455  - 
Campus Berlin-Buch GmbH Haus 85 Robert-Rössle-Str. 10, 13125 Berlin Labor/Büro                1.623  - 
Messe Berlin GmbH Südeingang Messedamm 22  Messe                  527  -  x 
Berliner Verkehrsbetriebe AöR Haus A Trebbiner Straße 6, 10963 Berlin Verwaltung                1.107                                736  x 
Berliner Verkehrsbetriebe AöR Haus B Trebbiner Straße 6, 10963 Berlin Verwaltung                 1.271                                750  x 
Berliner Verkehrsbetriebe AöR Haus N1 Machandelweg 24, 14052 Berlin Ausbildung                1.012                                875  x 
Berliner Verkehrsbetriebe AöR Haus N2 Machandelweg 24, 14052 Berlin Ausbildung                  758                                683  x 
Berliner Verkehrsbetriebe AöR Haus F Machandelweg 24, 14052 Berlin Werkstatt               5.872                             3.532  x 
Berliner Verkehrsbetriebe AöR Haus B Usedomer Straße 24, 13335 Berlin Verwaltung                  769                                636  x 
Berliner Verkehrsbetriebe AöR Haus F Müllerstraße 79, 13349 Berlin Werkstatt              13.901                            10.153  x 
Berliner Verkehrsbetriebe AöR Haus B+C Siegfriedstraße 36-45, 10365 Berlin Verwaltung                1.331                               1.116  x 
Berliner Verkehrsbetriebe AöR Haus A Puccinistraße10, 13088 Berlin Werkstatt               4.386                             3.793 x
Berliner Verkehrsbetriebe AöR Haus E Conrad Blenke Str. 37,  10407 Berlin Werkstatt               1.620                              1.497 x
Berliner Verkehrsbetriebe AöR Haus D Conrad Blenke Str. 37,  10407 Berlin Werkstatt                2.141                             1.758 x
Berliner Verkehrsbetriebe AöR Haus Conrad Blenke Str. 37,  10407 Berlin Verwaltung                  487                                487 x
Berliner Verkehrsbetriebe AöR Haus X Machandelweg 24, 14052 Berlin Werkstatt                  434                                348 x
Berliner Verkehrsbetriebe AöR Haus W Indira Gandhi Str. 98 Werkstatt                2.169                             1.790 x
Berliner Verkehrsbetriebe AöR Haus A Usedomer Straße 24, 13335 Berlin Verwaltung               1.560                               880 x
Berliner Verkehrsbetriebe AöR Haus A Landsberger Allee 576, 12681 Berlin Verwaltung                1.284                              1.170 x
Berliner Verkehrsbetriebe AöR Haus B Landsberger Allee 576, 12681 Berlin Werkstatt                  478                               450 x
Berliner Verkehrsbetriebe AöR Haus B Westfälisch Str. 73, 10709 Berlin Verwaltung                  425                                410 x
Berliner Verkehrsbetriebe AöR Haus E Am Omnibushof 1, 13593 Berlin Werkstatt              6.880                            5.520 x
Berliner Verkehrsbetriebe AöR Haus Siegfriedstraße 36-45, 10365 Berlin Werkstatt             10.954                            8.854 x
Berliner Verkehrsbetriebe AöR Haus B Gradestraße 10, 12347 Berlin Werkstatt              19.961                             15.511 x
BSR Recyclinghof Hegauer Weg 17 Recyclinghof                  100                                 80  x 
BSR Dienstgebäude Nobelstr. 61 Dienstgebäude               1.500                             1.000  x x
BSR Salzhalle Nobelstr. 61 Salzhalle                 550                               550 x
BSR Werkstattgebäude Kniprodestr. 62 Werkstattgebäude               1.000                               700  x 
BSR Salzhalle Kniprodestr. 62 Salzhalle                 600                               550 x
BSR Dienstgebäude Mühlenstr.8 Dienstgebäude                  450                               400 x
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BSR Dienstgebäude Oberspreestr. 109 Dienstgebäude                 400                                150 x
BSR Schadstoffhalle Oberspreestr. 109 (Schadst.) Schadstoffhalle                  150                                150 x
BSR Garagengebäude Treffurter Str. 40 Garagengebäude               1.300                             1.200 x
BSR Werkstattgebäude Treffurter Str. 40 Werkstattgebäude                 850                                750 x
BSR Werkstattgebäude Nordring 5 Werkstattgebäude              4.800                            3.600 x
BSR Dienstgebäude Nordring 5 Dienstgebäude                  750                               450 x
BSR Werkstattgebäude Ringbahnstr. Werkstattgebäude              8.000                            5.000 x x
BSR Müllbunker Gradestr. 81 Müllbunker              7.500                            3.500 x x
BSR Recyclinghof Gradestr. 73 Recyclinghof               1.000                             1.000 x
BSR Salzhalle Lengeder Straße Salzhalle                 600                               550 x
BSR Dienstgebäude Brunsbütteler Damm 43 Dienstgebäude                 600                               550 x
BSR Garagengebäude Brunsbütteler Damm 43 Garagengebäude                 800                               700 x

BSR Chemisch Physkalische Behandlungsanlage Freiheit 24-25
Chemisch Physkalische 
Behandlungsanlage

                800                               700 x

BSR Dienstgebäude Malmöer Str. 26B Dienstgebäude               1.200                               600 x
BSR Dienstgebäude Niebuhrstr. 20 Dienstgebäude                 600                                430 x
BSR Dienstgebäude Rollbergstr. 67 Dienstgebäude                 550                               350 x
BSR Dienstgebäude Ruppiner Chaussee 341 Dienstgebäude                  250                                150 x
IBB Bürogebäude-Hochhaus Bundesallee 210, 10719 Berlin Bürogebäude                  643  - 
IBB Bürogebäude-Flachbau Bundesallee 210, 10719 Berlin Bürogebäude                  493                                190 
IBB Bürogebäude mit Gründach Nachodstr.8 Bürogebäude                  634                                 116 

SenInnDS -  IV B Typensporthalle
Olympiapark Berlin, 14053 Berlin, Friedrich-Friesen-
Allee

gedeckte Sportanlage               1.500                               900 x

SenInnDS -  IV B Sportfunktionsgebäude
Friedrich-Ludwig-Jahn-Sportpark, 10437 Belin, 
Cantianstr. 24

Sportfunktionsgebäude                1.382                                461 

SenInnDS -  IV B
Dreifachsporthalle (TSH60)

Sportforum Berlin,  13053 Berlin, Weißenseer Weg 53 Sporthalle               1.800                             1.400 x

SenInnDS -  IV B
Athletikhalle 

Sportforum Berlin,  13053 Berlin, Weißenseer Weg 53 Sporthalle  -  - x

SenInnDS -  IV B
Bogensporthalle 

Sportforum Berlin,  13053 Berlin, Weißenseer Weg 53 Sporthalle  -  - 

SenInnDS -  IV B
Beachvolleyballhalle

Sportforum Berlin,  13053 Berlin, Weißenseer Weg 53 Sporthalle               1.800                             1.250 x

SenInnDS -  IV B
Pflegestützpunkt

Sportforum Berlin,  13053 Berlin, Weißenseer Weg 53 Garagen                 800                               500 x

SenInnDS -  IV B
(PHS)Maschinenhaus

Sportkomplex Berlin, 10407 Berlin,  Paul-Heyse-Str. 29 Technikgebäude               1.200                                750 x

IT-Dienstleistungszentrum Berlin AöR Haus 1 Berliner Straße 112-115, 10713 Berlin Verwaltung               1.000                               500 

IT-Dienstleistungszentrum Berlin AöR Haus 2 Wilhelmsaue 41, 10713 Berlin
Rechenzentrum, Druckzentrum, 
zentraler Telefonservice

              1.800                             1.620 

IT-Dienstleistungszentrum Berlin AöR Haus 3 Wilhelmsaue 39, 10713 Berlin Verwaltung                 550                                440 
Staatliche Münze Berlin Staatliche Münze Berlin Ollenhauerstr.97, 13403 Berlin Produktion, Verwaltung 6000  - 
Spandau Heinrich-Böll-Oberschule Am Forstacker 9/11, 13587 Berlin Schule 4.000 500 x
Friedrichshain-Kreuzberg Neubau einer Grundschule Pufendorfstraße 10, 10249 Berlin Schule inkl. Sporthalle 2.150 300 x
Spandau Neubau inklus. Grundschule Goltz-/Mertensstraße, 13587 Berlin Schule 3.500 250 x

Sporthalle 1.800 560 x
Pankow Panke-Schule Galenusstraße 64, 13187 Berlin Schule 2.700 400 x
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Sporthalle 1.800 700 x

SenBJF OSZ-KFZ Gierkeplatz 1-3, 10585 Berlin Erweiterungsbau für Elektromobilität 554 112 x x

SenBJF OSZ-für Sozialwesen Halemweg 24, 13627 Berlin Schule inkl. Sporthalle              5.000                             1.500 
Charlottenburg-Wilmersdorf HOMEB - Carl-Orff-Grundschule Berkaer Str. 9-10, 14199 Berlin Ergänzungsbau   1.040                                350 x
Tempelhof-Schöneberg HOMEB -Theodor-Haubach-Schule Grimmstr. 9-11, 12305 Berlin Ergänzungsbau   1.040                                350 x
Neukölln HOMEB -Christoph-Ruden-Grundschule  An den Achterhöfen 13, 12349 Berlin Ergänzungsbau   1.040                                350 x
Treptow-Köpenick HOMEB -Müggelsee-Grundschule Rahnsdorfer Str. 35, 12587 Berlin Ergänzungsbau   1.040                                350 x
Marzahn-Hellersdorf HOMEB -Ernst Haeckel Grundschule Luckenwalder Str. 53, 12629 Berlin Ergänzungsbau   1.040                                350 x
Reinickendorf HOMEB -H-v-Fallersleben Grundschule  Ziekowstraße 80-88, 13509 Berlin Ergänzungsbau   1.040                                350 x
Reinickendorf HOMEB -Max-Beckmann-Schule  Auguste-Viktoria-Alee 37, 13403 Berlin Ergänzungsbau   1.040                                350 x
Steglitz-Zehlendorf HOMEB -Grundschule an der Bäke  Haydnstr. 15, 12203 Berlin Ergänzungsbau   1.040                                350 x
Marzahn-Hellersdorf HOMEB -Grundschule am Schleipfuhl  Nossener Str. 85, 12627 Berlin Ergänzungsbau   1.040                                350 x
Reinickendorf HOMEB -Till-Eulenspiegel-Grundschule  Humboldtstr. 8-13, 13407 Berlin Ergänzungsbau   1.040                                350 x
Charlottenburg-Wilmersdorf HOMEB -Alt-Schmargendorf-Grundschule  Reichenhaller Str. 8-9, 14199 Berlin Ergänzungsbau   1.040                                350 x

Pankow 3-zügige GS und Sporthalle
Alt-Blankenburg 26,
13129 Berlin

Schule               1.865                                425 

Sporthalle               1.500                                370 

Pankow Sportanlage
Conrad-Blenkle-Straße 20
10407 Berlin

Schule               1.865                                425 

Sporthalle               1.500                                370 

Lichtenberg Sportanlage
Schleizer Str. 67,
13055 Berlin

Schule               1.865                                425 

Sporthalle               1.500                                370 

Lichtenberg Sportanlage
Blockdammweg 60-64,
10318 Berlin

Schule               1.865                                 101 

Sporthalle               1.500                                185 

Mitte 4-zügige GS und Sporthalle
Adalbertstr. 53,
10179 Berlin

Schule                2.107                              1.414 

Sporthalle               1.565                                   -   
Mitte Thalia Grundschule-Altbau Reinickendorfer Str. 60/61, 13347 Berlin Schule                2.107                              1.414 

Sporthalle               1.565                                   -   

Friedrichshain-Kreuzberg Thalia Grundschule-Altbau
Nostitzstr. 60 ,
10961 Berlin

Schule                2.107                              1.414 

Sporthalle               1.565                                   -   

Pankow Thalia Grundschule-Altbau
Rennbahnstraße 45,
13086 Berlin

Schule                2.107                              1.414 

Sporthalle               1.565                                   -   

Pankow Thalia Grundschule-Altbau
Karower Chaussee 97,
13125 Berlin

Schule                2.107                              1.414 

Sporthalle               1.565                                   -   

Marzahn-Hellersdorf Thalia Grundschule-Altbau
Naumburger Ring 1,3,5,
12627 Berlin

Schule                2.107                              1.414 

Sporthalle               1.565                                   -   
Spandau MEB16-GE Schule am Stadtrand Pionierstr. 197, 13589 Berlin Schule                  785                                 176 x
Marzahn-Hellersdorf MEB16-GE Schule am Mummelsoll Eilenburger Straße 4, 12627 Berlin Schule                  785                                 176 x

MEB16-GE Charlotte-Pfeffer-Schule Berolinastr. 8, 10178 Berlin Schule                  785                                 176 x
Steglitz-Zehlendorf MEB16-GE Biesalski-Schule Hüttenweg 40, 14195 Berlin Schule                  785                                 176 x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x
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Neukölln MEB16-GE Schilling Schule
Fritz-Reuter-Allee 138 / Paster-Behrens-Straße 81, 
12359 Berlin

Schule                  785                                 176 x

Marzahn-Hellersdorf MEB16-GE Wilhelm-Busch-Grundschule Parsteiner Ring 24, 12679 Berlin Schule                  785                                 176 x
Treptow-Köpenick MEB12 Müggelheimer-Grundschule Odernheimer Straße 28, 12559 Berlin Schule                  673                                248 x

MEB12 Trelleborg-Schule Eschengraben 40, 13189 Berlin Schule                  673                                248 x
Lichtenberg MEB22 Barnim-Gymnasium Ahrensfelder Chaussee 41, 13057 Berlin Schule                  970                                330 x
Treptow-Köpenick MEB22 Schule in der Köllnischen Vorstadt Rudower Straße 201, 12557 Berlin Schule                  970                                330 x
Lichtenberg MEB22 Grüner Campus Doberaner Str. 55, 13051 Berlin Schule                  970                                330 x
Marzahn-Hellersdorf MEB22 Marzahner Chaussee Marzahner Chaussee 165, 12681 Berlin Schule                  970                                330 x
Treptow-Köpenick TSH kompakt - Schule am Heidekampgraben Hänselstr. 14, 12437 Berlin Sporthalle                1.100                                810 x

Marzahn-Hellersdorf TSH kompakt - Franz-Carl-Achard-Grundschule Adolfstr. 25, 12621 Berlin Sporthalle                1.100                                810 x

Lichtenberg TSH kompakt - Grüner Campus Malchow Malchower Str. 2, 13051 Berlin Sporthalle                1.100                                810 x
Reinickendorf TSH kompakt - Märkische Grundschule Dannenwalder Weg 163-165, 13439 Berlin Sporthalle                1.100                                810 x
Matzahn-Hellersdorf TSH kompakt - Ulmen Grundschule Ulmenstr. 79/85, 12621 Berlin Sporthalle                1.100                                810 x

Treptow-Köpenick Freiwillige Feuerwehr Altglienicke Semmelweisstraße 87, 12524 Berlin Feuerwache                  827                                368 
Lichtenberg Berufsfeuerwache Hohenschönhausen Pablo-Picasso-Straße, 13053 Berlin Feuerwache               1.300                                190 
Mitte MOKIB Schmidtstraße 4, 10179 Berlin Kita                  552                                  60 
SenWGPG, Abt. Wissenschaft Neubau Alice Salomon Am Kokoschkaplatz, Lehr- u. Seminarräume,               1.400                                240 x

SenWGPG, Abt. Wissenschaft
neubau Tiermedizinisches zentrum für 
Resistenzforschung (TZR)

Robert-von-Ostertag-Str. 8, 14163 Berlin
Forschung (Labore, Tierhaltung, 
Büros)

                               180 

SenWGPG, Abt. Wissenschaft TU, Gebäude Technische Chemie
Straße des 17. Juni 124
10623 Berlin

Forschung und Lehre
(Labore und Seminarräume)

             3.700                                346 x

SenWGPG, Abt. Wissenschaft HU, Forschungsneubau Hybridsysteme (HU IRIS)
Zum Großen Windkanal 2
12489 Berlin

Forschung              2.000                               400 

SenWGPG, Abt. Wissenschaft
FU, Forschungsneubau Suprafunktionale 
Architekturen an Biogrenzflächen (FU SupraFAB)

Altensteinstr. 23a 
14195 Berlin-Dahlem 

Forschung              3.000                             1.000 

SenWGPG, Abt. Wissenschaft WAL, Wedding Advanced Laboratories Luxemburger Str. 10, 13353 Berlin-Wedding
Forschung und Lehre
(Labore und Seminarräume)

x

SenWGPG, Abt. Wissenschaft
TU, Forschungsneubau, Simulation Mathematik 
(IMoS), auf dem Gelände Fasanenstr. 80-84

Fasanenstraße 89, 10623 Berlin
Forschung (Labore, Seminar-, 
Büroräume)

              1.700                                270 x

SenWGPG, Abt. Wissenschaft TU, Neubau Mathematikgebäude Fasanenstraße 90, 10623 Berlin
Forschung und Lehre (Hörsäle, 
Seminar-, Büroräume, Bibliothek)

             3.000                                760 x

SenWGPG, Abt. Wissenschaft FU; Grundsanierung Institut Für Chemie 2.BA Takustraße 3;  14195 Berlin
Forschung und Lehre
(Hörsaal, Labore und 
Seminarräume)

             5.300                            4.500 
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